

# EL CORREO GALLEGO

BOCANO DE LA PROVINCIA  
FUNDADO EN EL AÑO 1878

PRECIO: 1'50 PESETAS  
SABADO, 10 DE MARZO DE 1962



Una póliza de «LA PREVENTIVA»,  
le evitará un desembolso y molestias mañana.

EL FERROL DEL CAUDILLO GENERAL FRANCO, 152 TELEFONOS: 4989 y 1388 AÑO LXXXIV DEPOSITO LEGAL - C. 7-1958 NUMERO 27.526 SANTIAGO PREGUNTOIIO, 29 TELEFONOS: 1427 y 1227

## REFERENCIA DEL CONSEJO DE MINISTROS

### Modificación del convenio de pesquerías del Noroeste del Atlántico

Incremento de las plantillas de Catedráticos de Universidad  
RESOLUCION DE UN RECURSO CONTRA EL PLAN CEPAL

MADRID, 9.—En el Ministerio de Información y Turismo se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado en el día de ayer bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado:

#### PRESIDENCIA DEL GOBIERNO

Decreto por el que se conceden recompensas en las condiciones que se fijan, al personal militar destacado en las provincias de Iní y Sahara.

Decreto por el que se autoriza a «Olivol, S. L.» la regeneración de aceites lubricantes usados.

Decreto por el que se autoriza al Instituto Nacional de la Vivienda para otorgar la protección legal a viviendas destinadas al personal de la Policía Armada.

Decreto por el que se nombra Director General del Instituto Nacional de Estadística, a don Francisco Torras Huguet.

Cuestiones de competencia. Expedientes de calificación y autorización de inversiones de capital extranjero.

Expediente de planes provinciales. Expedientes de trámite.

#### ASUNTOS EXTERIORES

Informe general sobre política exterior.

Propuesta de firma y ratificación del protocolo, que modifica el convenio internacional de pesquerías del Noroeste del Atlántico.

Propuesta de firma del acta adicional al arreglo de El Haya sobre depósito o registro internacional de dibujos o modelos industriales de mil novecientos veinticinco.

Informe sobre conversaciones comerciales hispano-cubanas.

Concesión de beneplácito a varios jefes de misión extranjera.

#### JUSTICIA

Decreto por el que se dispone la aplicación a la ciudad de

(PASA A TERCERA PAGINA)

### Kroll dejará de ser embajador en Moscú

BONN, 9.—Hans Kroll, embajador de Alemania Occidental en la U. R. S. S. que ha sido el centro de una acendrada controversia acerca de la política exterior alemana, va a ser destinado a otro puesto, según informa un representante del Ministerio alemán de Asuntos Exteriores.

El representante dijo que Kroll, regresará a Moscú, pero que más tarde será destinado en Bonn, para ocupar el cargo de asesor en cuestiones de Oriente. (Efe).

### JANINE CHARRAT, CONVALECIENTE



PARIS. — La estrella del ballet Janine Charrat, que sufrió graves quemaduras el 18 de diciembre pasado cuando actuaba en unos estudios de la T.V., da sus primeros pasos después del accidente en el Hospital Cochin donde se encuentra en tratamiento desde aquella fecha. — (Foto Europa Press).

## APOYARA A DE GAULLE EL PARTIDO SOCIALISTA

Frente a todo intento contra la paz con ARGELIA

PARIS, 9.—El ex-primer ministro socialista, Guy Mollet, ha declarado hoy que su partido apoyará al presidente De Gaulle contra todo intento armado para hacer fracasar el acuerdo de paz con Argelia. Mollet dijo: «Desde el primer momento hemos prestado nuestro leal apoyo a la política argelina del general De Gaulle y no lo lamentamos.—Efe.

### La Sorbona se interesa por los doce primeros años de Amador de los Ríos

BAENA, 9. (Cifra). — El Instituto de Estudios Hispánicos de la Universidad de París se interesa por indagar doce años inéditos de la infancia del insigne escritor don José Amador de los Ríos, que nació en esta ciudad el 30 de abril de 1818. Para investigar los doce primeros años de la vida de Amador de los Ríos permaneció unos días en Baena el profesor Pierre Guennan, La Sorbona, y la Sociedad de Amigos del Arte de Baena están en contacto para obtener aquellos datos y se está procediendo a la búsqueda de los mismos. El Ayuntamiento ha puesto a disposición de los investigadores los fondos de su Archivo.

### NUEVE ARGELINOS Y TRES FRANCESES

EVIA (Francia), 10.—Las dos delegaciones que participan en las conversaciones franco-argelinas están conformes con que el proyectado órgano ejecutivo provisional proyectado par Argelia, después del alto el fuego, esté integrado por 12 miembros, de los cuales 9 incluido el presidente serán musulmanes y tres europeos, según fuentes bien informadas.

El ministro francés para Asuntos Argelinos, Louis Joxe, ha asistido esta noche a una reunión en el Casino, pero no ha hecho comentario alguno sobre las negociaciones.

Efe. HOSTILIDAD A LOS ACUERDOS PARA UNA PAZ EN ARGELIA

PARIS, 9.—La «Unidad de la República» compuesta principalmente por diputados de Argelia, ha proclamado su abierta y categórica hostilidad a los acuerdos para una paz en Argelia que están siendo discutidos en Evian. Más de la mitad de los miembros de este grupo parlamentario son argelinos musulmanes elegidos antes de que se anunciara el programa francés de auto-determinación para Argelia.

Su principal representante, Robert... (PASA A SEGUNDA PAGINA)

### LUMINOSOS de PLEXIGLAS

Lucen de día y de noche

SIN AVERIAS • CONSUMO MINIMO

Pida presupuestos a: PUBLICIDAD «RECLAM»

F. Villamil, 30.—EL FERROL Sta. Catalina, 27.—LA CORUÑA

### Premio Extraordinario



BOLONIA. — El médico malagueño Dr. Juan Pedro de Luna y Jiménez de Enciso, que ha obtenido el Premio Extraordinario Vittorio Emanuele II por su tesis doctoral presentada en esta famosa Universidad italiana. El doctor Luna cursó anteriormente sus estudios en la Facultad de Medicina de Granada. — (Foto Europa Press).

## Varias catástrofes aéreas Un avión norteamericano estrellado en Normandía

Otros accidentes en ITALIA, TURQUIA, HOLANDA y ARGELIA

EVREUX (Francia), 9.—Aviones franceses y norteamericanos sobrevuelan hoy sobre una extensa zona del Centro y Oeste de Francia en busca de un aparato «Hercules» de transporte de las fuerzas aéreas norteamericanas desaparecido con 14 hombres a bordo.

El avión desapareció ayer mientras llevaba a cabo una misión de traslado de paracaidistas sobre la región de Alençon, situada al Oeste de Francia.

En el avión desaparecido se hallaban doce miembros de las fuerzas aéreas y dos del Ejército. Sus nombres no han sido revelados.—Efe.

#### HALLADOS EN UN BOSQUE LOS RESTOS DE UN AVION

PARIS, 9.—Los restos de un avión de transporte de las fuerzas aéreas de los Estados Unidos C-130, perdido desde ayer con 14 tripulantes a bordo, han sido hallados hoy en un bosque de Normandía según ha informado el ministerio del interior francés.

Este avión había participado con otros cinco del mismo tipo

en una misión de maniobras de descenso de paracaidistas sobre la zona de Alençon, en Normandía. Los otros cinco aviones regresaron a sus bases este desaparecido anoche.

De momento no se ha podido saber si hay supervivientes. (Efe).

NO HAY SUPERVIVIENTES DEL AVION NORTEAMERICANO ESTRELLADO

ALENCON (Normandía), 9.—El cuartel general de la gen... (PASA A SEGUNDA PAGINA)

## Nuevo desastre minero en Alemania

UNA EXPLOSION DE GAS METANO CAUSO 30 MUERTOS

HEESSEN (Alemania), 9.—(Urgente). — Una gran explosión de gas metano se produjo en la mina de carbón «Sachsen», en esta localidad, a primeras horas de hoy y, siéndole éste el segundo gran desastre minero que se registra en Alemania en un plazo de cinco semanas.

Los funcionarios de la mina han declarado que, por lo menos 29 personas han resultado muertas como consecuencia de la explosión. Nueve mineros han sido rescatados vivos, pero todos ellos heridos, tres en estado muy grave.

La explosión se produjo poco antes de que el turno de día entrase a trabajar y a unos 1.500 metros bajo la superficie de la tierra.

Según los funcionarios de la mina, no se espera que el número de muertos y heridos se incremente grandemente, dado que solamente fue afectada una sección de la galería.

La mina Sachsen, en Heessen, está situada en las afueras al norte de la localidad de Hamm, en Westfalia. Es una de las minas más profundas de Alemania y pertenece a una compañía propiedad del Gobierno federal. Trabajan en la mina unas 3.000 personas de las cuales unas 2.000 lo hacen en las galerías bajo tierra.

Como se recordará el pasado

siete de febrero, se produjo otro gran desastre minero. A consecuencia de una explosión de gas metano perdieron la vida 298 mineros en una mina en Völklingen.

La dirección de la mina confirmó que 29 mineros habían resultado muertos en el accidente de hoy y que los heridos ascienden a nueve. Agregó que no había mineros desaparecidos y que las operaciones de rescate habían concluido.—(Efe).

EL NUMERO TOTAL DE MUERTOS SE ELEVA A 30

DUESSELDORF, 9.—El número total de muertos en consecuencia del desastre minero de Heessen se eleva a treinta. (Efe).

### «Plástico» en el teleférico



ARGEL. — Estado en que quedó la instalación del teleférico de El Mahoul, después de la explosión de plástico, que seccionó totalmente el cable. — (Foto Europa Press)

### EXTREMA GRAVEDAD DE DON JUAN MARCH

MADRID, 9.—A la una de la madrugada el estado de don Juan March continuaba estacionario. Esta tarde se había iniciado una ligera mejoría, pero fue transitoria, volviendo más tarde a la misma situación de extrema gravedad que ha tenido en las últimas cuarenta y ocho horas. — Cifra.

Partido político contra los contadores de aparcamiento

LONDRES, 9. — Un nuevo movimiento político, cuyo programa consta únicamente de un primer punto, ha hecho su aparición en la capital británica. Su objetivo es muy simple: Terminar con los contadores de aparcamiento en Londres, alegando no deben ser sometidos a que se les compute el tiempo de aparcamiento y luego tener que pagar por ello, ya que las autoridades no les han proporcionado suficientes garajes y tienen que dejar los coches en las calles. Los enemigos de los contadores se han unido a una nueva asociación de protección mutua, formada por automovilistas y motoristas, para presentar sus propios candidatos a las elecciones. — Efe.

Fiesta en el circo "Krome" de Munich

MUNICH, 9. — Cinco cachorros de león del famoso circo "Krome" han debido de considerarse hoy los más felices mortales del reino zoológico cuando uno de las más jóvenes y atractivas estrellas del cine alemán, Elke Sommer, los ha tenido en sus brazos durante la solemne ceremonia de su "bautizo". Los cinco preciosos cachorros nacidos en un parto múltiple de una majestuosa y altiva leona, "Vedette". Del circo han recibido los nombres de Elke (en honor de la madrina), Sonja, Kairo, Tarzán y Menelik. Impresionados tal vez por la presencia de la suésvia actriz o asustados quizá por la muchedumbre de fotógrafos, el resultado fue que los animalitos sin apenas dar tiempo a terminar la "ceremonia" abandonaron ágilmente el regazo de Elke Sommer y "escaparon a la libertad" por sus propios medios. Mientras tanto, la orgullosa leona madre, separada por gruesos barrotes del escenario devoraba pacíficamente la ración extraordinaria de carne de caballo que le fué servida para celebrar el feliz acontecimiento. — Efe.

Lanzamiento de un proyectil dirigido anti - proyectil

POINT MUGU (California), 9. (Efe). — Ha sido lanzado un proyectil dirigido anti-proyectil, de tres fases, tipo "Nike-Zeus", en el curso de una prueba de la capacidad del arma para maniobrar en los momentos finales de su búsqueda y destrucción de un supuesto proyectil dirigido intercontinental atacante. El "Nike-Zeus", de unos cuarente metros de largo y con una potencia de empuje de más de doscientos veinticinco mil kilos, fue lanzado a la una hora quince de esta madrugada (hora de España). Un representante del ejército ha informado que uno de los fines primarios de la prueba es el de probar el sistema de conducción final y la capacidad del anti-proyectil para responder a las órdenes dadas por el mando de tierra.

Anúnciese en EL CORREO GALLEGO

Disparó sobre sus dos hijas, momentos después de fallecer su esposa

LUEBECK (Alemania Occidental), 9. (Efe). — Un electricista de cuarenta y cuatro años, se dio muerte después de haber disparado sobre sus dos hijas de cuatro y ocho años de edad, al parecer en un momento de desesperación, a causa de que su esposa acababa de fallecer. Las dos niñas se encuentran en estado desesperado. NO PADECIA LEFRA EL INDIGENA QUE MATO A SU SOBRINO SALISBURY (Rhodesia del Sur), 9. (Efe). — Un indígena ha sido hallado culpable del asesinato de un sobrino de

El espejo cóncavo

Federico de Dinamarca ya no fuma cigarrillos

COPENHAGUE, 9. — El rey Federico de Dinamarca ha dejado de consumir cigarrillos y ahora fuma en pipa, a causa de las alegadas relaciones que existen entre la costumbre de fumar pitillos y el cáncer de pulmón. S. M. que es un fumador empedernido, cambió hace dos años los pitillos por la pipa

Los gemelos nacieron en el taxi

MURCIA, 9. — Dos gemelos ha dado a luz, en el interior de un taxímetro la esposa de un productor cuando desde el pueblo de Mazarón, se dirigía a una clínica maternal. El conductor del vehículo, Justo Vidal, tuvo que recorrer varios kilómetros en busca de ropas para los recién nacidos. El matrimonio, que ya tenía una niña de tres años, está formado por Juana Segura Romero y Agustín García Colado. — (Cifra).

Varias catástrofes aéreas

(VIENE DE PRIMERA PAGINA) ONCE MUERTOS AL ESTRELLARSE UN AVION TURCO ADANA (Turquía), 9. — Un avión de las líneas regulares turcas se ha estrellado en la sierra de Pazarcik, muriendo en el acto las once personas que iban a bordo. Se informa que el accidente fué debido al mal tiempo reinante sobre la zona. En el control de vuelo de este aeropuerto se ha informado que el radio telegrafista del aparato comunicó, minutos antes de producirse el accidente, que se iba a intentar un aterrizaje por instrumentos. Las víctimas son ocho pasajeros y tres tripulantes. (Efe).

PARIS, 9. — La hélice de un "Constelación" de la Air France ha decapitado esta noche a un empleado del aeropuerto de Orly cuando el aparato iba a despegar con dirección a Abidjan. La policía ha manifestado que el empleado, Alfred Roucheray de cuarenta y seis años, había conducido un pequeño tractor de equipajes cerca del "Constelación" y no se dio cuenta de que sus hélices se ponían en movimiento. — Efe.

ESTRELLADO UN AVION DE CARGA ITALIANO AVEZZANO (Italia), 9. — Un avión de carga se ha estrellado en unas montañas próximas a esta ciudad, la pasada noche, y en el accidente han perecido los cinco tripulantes italianos del aparato. Equipos de socorro llegados al lugar del accidente, tras una marcha de cinco horas por las montañas, han comunicado que los tripulantes del aparato han perecido. El avión, un DC6B, se dirigía a Ruma desde el Sudán, y pertenecía a la "Societec Aerea Mediterránea". — Efe.

TRAGEDIAS FAMILIARES

El asesino, que ha sido identificado únicamente por el nombre de Pedro, dijo al Tribunal que se hallaba bajo los efectos de los brujos, que le habían ordenado "comer carne humana fresca y beber su sangre" para curarse la lepra que padecía. La madre de la víctima —hermana de Pedro, dice que vio a su hermano como mataba a su niño con un hacha, abrirle la garganta y beber su sangre. Un médico local, el doctor C. G. Smart, dice que Pedro no padecía de lepra, como el dice.

Capítulo de sucesos LABRADOR AHOGADO EN EL RIO LEREZ

PONTEVEDRA, 9. — Una inundación que afectó a varias casas de la avenida del Uruguay, se produjo de madrugada por desbordamiento del río Lerez debido a las lluvias de estos días que coincidieron con la crecida del río, que a mediodía continuaba con una gran crecida a pocos metros de su orilla, en la parroquia de Guillore, fué hallado el cadáver del labrador Benigno Fernández Pérez, que al parecer, se cayó al cauce y pereció ahogado. (Cifra).

Fuego en las dependencias londinenses de la agencia "TASS"

LONDRES, 9. (Efe). — En las oficinas de Londres de la agencia soviética "Tass" se ha declarado esta noche un incendio. Sin embargo, el fuego solamente ha causado ligeros daños. Los bomberos acudieron inmediatamente al edificio situado en Fleet Street, corazón del mundo de los periódicos de Londres, donde "Tass" tiene sus oficinas. El incendio, que ha sido causado, según se cree, por un cortocircuito, produjo daños en el mobiliario y destruyó algunos papeles. Las oficinas de la agencia Tass se encuentran en el edificio de la agencia inglesa Reuter.

Instrumentos del Este Los vigilantes de las líneas ferroviarias de Berlín Occidental

BERLIN, 9. (Efe). — Willy Brandt, alcalde del Berlín occidental, ha manifestado que los tres aliados occidentales "deben reconsiderar su decisión" de permitir a las autoridades de Alemania oriental que controlen el sistema ferroviario de la ciudad en el Berlín Oeste. Declaró en una reunión de conductores de autobuses que el sistema de transportes de la ciudad podría ser utilizado para fines políticos por los alemanes del Este. Las patrullas de la Policía de transportes, uniformadas de negro, que vigilan las instalaciones ferroviarias del Berlín oeste eran "realmente instrumentos del régimen comunista del Este, en el territorio del Berlín occidental". Las líneas de ferrocarril de Berlín oeste son controladas desde el sector comunista según los convenios firmados entre las cuatro grandes potencias.

Anunciándose incrementará sus ventas y su negocio prosperará. Nuestra sección de ANUNCIOS POR PALABRAS satisfará sus deseos.

Mataron dos gamos en los Ancares

A conocimiento del Patronato de los Ancares ha llegado la noticia de que por tierras de esta sierra ya pertenecientes a la provincia de León, se ha dado muerte a dos de los gamos que habían sido soldados hace ahora aproximadamente un año. Del hecho se dio conocimiento al Gobernador civil de Lugo, quien se dirigió a su colega de León, para darle cuenta de este hecho, tanto más lamentable, cuanto que fué realizado en época de veda. Todo el mundo sabe que ni aun sin veda se puede cazar, por el momento, en la Sierra de los Ancares. En cuanto a los ciervos que fueron soldados hace unos meses, siguen creciendo sin novedad. Últimamente fueron vistos por campesinos de aquella zona un rebaño de gamos con sus correspondientes crías. El envenamiento de alimañas ha dado el resultado apetecido. Fueron halladas numerosas de estas fieras muertas y muchas en estado de putrefacción, al haber ingerido los cebos envenenados. Dentro de pocos años, la Sierra de los Ancares será uno de los mejores cotos de caza mayor de la península.

Balance de Febrero en la Lonja del Berbés

Fueron desembarcados durante el mes de febrero, en el puerto pesquero de Vigo 3.750.712 kilos de pescado de toda clase, incluido el marisco. Subastado, su valor alcanzó cerca de cuarenta y cuatro millones y medio de pesetas. La pescadilla sigue en cabeza de la producción, con cerca de novecientos mil kilos y valor superior a los dieciocho millones. Le siguen el jurel, la merluza, el pulpo, etc. Del total de kilos, cerca de tres millones fueron para Ma-

dríd y otros mercados del interior; seiscientos mil para conserva, seco, ahumado y derivados, y el resto para el consumo local. Por lo que respecta al puerto de mercancías vigüés, sigue registrando poca fluencia de buques de cabotaje nacionales. Quizá sea debido a los fuertes temporales de estos días. Y es que estamos deavesando el período más duro del presente invierno. Menos mal que, según el calendario, faltan pocos que finalice dos semanas escasas. M. CASTINEIRAS

HALLAZGO DEL CADAVER DE UN AHOGADO

VIGO, 9. — Por una lancha con prácticos del puerto ha sido encontrado esta tarde el cadáver de uno de los siete marineros desaparecidos en el naufragio del pesquero "Nuevovivi", de la matrícula de Cangas; abordado y hundido por el también pesquero "Julio Vieira", el día 13, del pasado febrero, en la entrada Norte de esta ría. El cadáver no ha podido ser identificado. (Cifra).

HUNDIMIENTO DE PARTE DE LA BOVEDA DE UNA IGLESIA

SEGOVIA, 9 (Cifra). — Parte de la bóveda central de la iglesia de los Santos Justo y Pastor, de esta capital, se han venido abajo. Antes ya se habían registrado otros hundimientos parciales en esta iglesia y éste, ha sido provocado por la filtración del agua de las lluvias que han ido minando la fábrica hasta hacerla desplomarse.

TRES BARRIOS DE HUELVA INUNDADOS

HUELVA, 9 (Cifra). — Durante la madrugada última por efecto de los temporales y brevedad de Odiel se produjo la rotura de un muro instalado en la barriada de Santa Lucía y que alcanza a las de la Gavilla y Hotel Sarez donde existe gran cantidad de viviendas de familias humildes, en su mayoría chabolas, las cuales quedaron inundadas. Inmediatamente se persanaron en aquella zona el Gobernador Civil y las autoridades así como de la Vivienda, para adoptar las medidas precisas para seguridad y auxilio de las familias afectadas.

Ventana al Mundo Por PANORGO

Petición justa, pero inaceptable para Francia

En Evian-les-Bains se están desarrollando actualmente las negociaciones de la fase final entre Francia y los rebeldes argelinos para llegar a un alto el fuego. Al mismo tiempo que los delegados gales y musulmanes discuten las fórmulas que habrán de poner fin a la guerra, en la frontera arbor sorpresa, perpetrado por unidades del F.L.N. que utilizaron armas pesadas. Aunque parezca este hecho capaz de entorpecer las negociaciones, en realidad, no tiene mayor importancia, ya que las conversaciones de Evian-les-Bains; en efecto, hasta ahora no se acercan al alto el fuego, por tanto, los argelinos o los franceses pueden darse mutuamente. En cambio, la gravedad es cada vez más creciente en la lucha de la O.A.S. contra los que propugnan una Argelia libre e independiente de Francia. A este propósito, según informaciones referidas a la marcha de las negociaciones franco-argelinas se cree (pues musulmanes han planteado a los delegados del Gobierno de París la cuestión del orden público en Argelia. De poco sirve la firma de un acuerdo de alto el fuego, si la paz pública continúa quebrantada, convirtiéndose en letra muerta los convenios adoptados. Nadie podrá negar que en la cuarentena pugna que tiene principalmente por marco a la capital argelina llevan la peor parte los musulmanes. Ante esta situación es lógico que los delegados musulmanes traten de conseguir medidas de seguridad para garantizar el orden público, acabando con la riada de sangre que provocan los cotidianos homicidios. A lograr este propósito del restablecimiento del orden, los representantes argelinos nacionalistas se creen que exigen compartir la responsabilidad de garantizar el orden público, al igual que las fuerzas francesas. Como es sabido, De Gaulle siempre propugno que la misión de garantizar el alto el fuego (lo que equivale a decir, asegurar la paz) incumbe en absoluto a las fuerzas francesas. Ahora bien, si se admite como viable la petición de los delegados argelinos nacionalistas de compartir con las tropas francesas el aseguramiento del orden público (pese a su manifiesta justicia) entonces podría provocar un enorme descontento entre las fuerzas armadas francesas al tener que abandonar sus acciones con las de los rebeldes a quienes en un estado de omnia tenendo. Representaría la efectividad de este supuesto (pues, en realidad nada sabemos de ciertos sobre lo tratado en Evian-les-Bains) una convención íntima de las fuerzas hoy enemigas, para combatir, fundamentalmente, a franceses disidentes de la política de "Argelia argelina", encuadrados en la O.A.S. Quizá renunciasse a los militares franceses tener que combatir con ellos, al lado de los argelinos nacionalistas, a buen número de compañeros de armas, de inmargable prestigio castrense en otros tiempos, que hoy forman en las filas de la Organización del Ejército Secreto, y que luchan por una "Argelia francesa". Por otra parte, las desavenencias entre las fuerzas argelinas y francesas, se harían sentir en seguida por su disparidad de criterio, lo que daría lugar incluso a choques armados en multitud de incidentes. A la vista de estas consideraciones se comprende fácilmente la gran dificultad en que se encuentra De Gaulle, en Argelia, la OAS campa por sus respetos, lo que hace suponer: cuenta con mucho más apoyo del que a primera vista parece, ya que, en la muchedumbre de atentados perpetrados jamás se encuentran testigos de cargo contra los autores. Si un hombre cae muerto en la calle, acorralado a balazos, en plena día, y con las vías públicas pobladas de transeúntes, nadie sabe nada. La Francia metropolitana, en cambio, respalda a De Gaulle con indiscutible vigor. A este respecto, la protesta del Gobierno de Roma por las amenazas a los periodistas italianos en Argelia ha suscitado una reacción contraria a la O.A.S. a la que se imputa una actitud que puede perjudicar los intereses de Francia en sus relaciones con una potencia amiga. Por lo pronto, el Gobierno Fantani ha expulsado del territorio italiano a los activistas de "Argelia francesa", como Massey, residente en Italia, desde hace dos años en calidad de refugiado político, esperando que en breve seguirán nuevas expulsiones. De todas suertes, De Gaulle se encuentra en un momento delicado al tener que afrontar la seguridad del orden público en Argelia, quizá compartida con las fuerzas musulmanas como exige el G. P. R. A.

EL SEÑOR Don Eulogio Lago Lorenzo Mayordomo del destructor «Sánchez Barcáiztegui» FALLECIO A LOS 50 AÑOS DE EDAD, DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS. D. E. P. Su esposa, doña Josefa Lata Loures; hijos, Eulogio, Manuel, Luis, Domingo y María Luisa; hija política, María de los Angeles Camacho Franco; madre política, doña Antonia Loures García, viuda de Lata; hermanos, Moisés, Flora, Carmela y Enrique; hermanos políticos, don José Loures, don Ramón Neira Fernández, doña Manola Lata, doña Rosalía Lata y don Antonio Lata, y demás familia. DAN las más expresivas gracias a cuantas personas asistieron a la conducción del cadáver al cementerio, acto que tuvo lugar ayer, día 9, a las seis de la tarde. El Ferrol del Caudillo, 10 de marzo de 1962. (Funeraria de Veiga).

SEGUNDO ANIVERSARIO DE LA SEÑORA D.ª Benita Tarrío Loureiro VIUDA DE D. JOSE PINTOS (del Comercio de esta Plaza). Que falleció el día 11 de marzo de 1960, habiendo recibido los Auxilios Espirituales y la Bendición Apostólica de Su Santidad. D. E. P. SUS HIJOS Y DEMAS PARIENTES, RUEGAN una oración por su alma y la asistencia a las misas que, por su eterno descanso, se celebrarán los días 11, 12, 14, 15, 16, 17, 18, 20, 21 y 22 de los corrientes, a las ocho de la mañana, en la Capilla de la Corticela, de la S. I. Catedral, favores por los que anticipan gracias. Santiago, 10 de marzo de 1962.

EL SEÑOR D. Manuel Paz Pena Falleció en el día de ayer, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad. D. E. P. Su esposa, doña Caridad Guerrero Peñalver; sus hijas, Alicia y María Luisa, DAN las más expresivas gracias a todas cuantas personas se dignaron asistir a la conducción del cadáver al cementerio de Catabois, acto que tuvo lugar ayer, día 9, a las siete de la tarde. El Ferrol del Caudillo, 10 de marzo de 1962. (Funeraria San Vicente. — General Mola, 16-bajo).

LA NIÑA Merceditas Bescos Cáceres SUBIO AL CIELO Sus padres, don Angel, comandante del dragaminas «Miño» (ausente) y doña Mercedes; hermanos, abuelos, Bisabuela, tíos, primos y demás familia, RUEGAN la asistencia a la Misa de Gloria que se dirá a las nueve de la mañana de hoy en la Concatedral de San Julián, así como a la conducción del cadáver al cementerio de Santa Rita de Jubia, acto que se verificará a las cinco de la tarde. Casa mortuoria: Canalejas, número 112-2. El Ferrol del Caudillo, 10 de marzo de 1962. (Funeraria Hijo de Porto).

Apoyará a De Gaulle el partido socialista

(VIENE DE PRIMERA PAGINA) bert Abdesselam, ex campeón de tenis, que estuvo a punto de morir hace dos años al ser traicionado en París por un pistolero musulmán, ha declarado durante una conferencia de prensa que los acuerdos son detestables, y que los musulmanes no tienen valor alguno para nuestro país. Preguntado acerca de lo que el grupo piensa con respecto a la organización del ejército secreto, Abdesselam dijo que es contrario al empleo de la fuerza, y que el OAS cuenta con el apoyo de casi todos los europeos, también: cos. que en general se desconoce, y con el de gran número de musulmanes. — (Efe). VEINTIUN MUERTOS EN ARGELIA ARGEL, 9. — (Efe). — Según las últimas noticias, poco antes de medianoche, el número de muertos por ataques terroristas en el territorio argelino se eleva a veintinueve, entre los que se cuentan cuatro europeos y el número de heridos es de setenta y siete. Diez y ocho bombas de misiles S E DESMIENTE QUE BEN BELLA SEA PUESTO EN LIBERTAD MADANANA PARIS, 9. (Efe). — En estos días de cierto en los informes procedentes de Rabat, según los cuales cuatro dirigentes argelinos que se encuentran prisioneros en Francia y reclusos en el campamento de Argel, mañana sábado. En las mismas declaraciones se acuerdan las declaraciones de que los dirigentes argelinos son puestos en libertad solo después de que se haya firmado el acuerdo de alto el fuego.

ALMANAQUE

SANTORAL
Sábado, 10 de marzo
San Mellón.
San Macario.

Disminución de la inestabilidad

MADRID, 9. — Información general: Durante el día de hoy disminuyó la inestabilidad en las montañas del Sur, siendo las precipitaciones más débiles y del orden de uno a cuatro litros por metro cuadrado. En el Centro se observaron claros días alternando con chubascos, a veces de tipo tormentoso. En general, en la mitad Norte continuó la inestabilidad, atenuada en Galicia, Vascongadas y Aragón, y moderadamente fuerte en el sector catalán, donde se registraron lluvias del orden de 3 litros. Predicción para el día 10: Mejoría del estado del cielo en la mitad Sur y Centro, donde aparecerán grandes claros con riesgo por la tarde, de algún chubasco aislado. En la mitad Norte disminución progresiva de la inestabilidad en el transcurso del día, mejoría que alcanzará posteriormente a Cataluña y Pirineo Oriental. Disminución de la temperatura. Las extremas de España han correspondido a Murcia con 22 grados, y a Avila y Cuenca con tres grados. — Cifra.

QUE VEREMOS Y OIREMOS EN LA TELEVISION

PARA HOY
SOBREMESA. — 2.30: Apertura y presentación. 2.32: Panorama. 2.45: Cada semana una historia. 3.00: Telediario. 3.25: El tiempo. 3.30: Charlas de invierno. 3.40: Todos los deportes. 3.50: Galería. 4.05: El niño del circo (Telefilm seriado). 4.35: Cierre.
INFANTIL. — 6.00: Apertura y presentación. 6.02: Walter y la familia Corchea. 6.24: Telefilm. 6.50: El feroz mendigo. 7.15: Casa de muñecas. 7.30: Cierre.
NOCHE. — 7.31: Apertura y presentación. 7.32: Nueva época. 8.00: Telefilm seriado. 8.30: Peña deportiva (Concurso). 8.55: Buena suerte. 9.00: Como pescar a un millonario. 9.25: El tiempo. 9.30: Telediario. 9.45: Programa de humor. 10.00: ¡Sencillo!... se rueda. 10.30. Dos en uno. 11.30: Telediario. 11.40: Versos a medianoche. Momento musical. Recuerda... 12.00: Cierre.

PHILIPS Televisión
JESUS LAGO Y LAGO SA
Distribuidor exclusivo en Galicia de

LA BOLSA

Más floja de cambios y de negocio se ha mostrado la sesión con que cierra la Bolsa la semana. El sector bancario, casi como excepción, continúa sus progresos. En las eléctricas hay repetición con ligeras diferencias en contra. Entre las alzas, figuran Banesto, con diez enteros y cuatro con cuatro, y entre las bajas, Petróleos, con cuatro enteros. En el cierre se ha observado mucha inquietud.

Table with market data: BANCOS, ELECTRICAS, ALIMENTACION, MINERAS, etc. with various numerical values.

EN EL II CONGRESO SINDICAL

SOLIS afirmó, en nombre de FRANCO, la competencia de los congresistas para discutir los problemas del sindicalismo

MADRID, 9. — La sesión plenaria del II Congreso Sindical comenzó a las cuatro de la tarde, bajo la presidencia del Ministro Secretario General del Movimiento y Delegado Nacional de Sindicatos, don José Solís Ruiz. Fueron sometidas al pleno las conclusiones aprobadas por la comisión que estudió la ponencia "Perfeccionamiento de la estructura sindical". — Cifra.
PALABRAS DEL MINISTRO
A continuación el señor Solís pronunció unas palabras y dijo que se ha concretado una vez más la mayoría de edad que ha alcanzado la Organización Sindical. El Sindicalismo está acostumbrado a discutir todo, con buenas formas, y en esto quizá consistan los logros alcanzados. "La Organización Sindical", continuó, "sois vosotros, empresarios y productores, y somos nosotros, que tenemos una importante función directiva. Todos llevamos muchos años discutiendo los problemas del Sindicalismo y quiero salir al paso de algunos con los que no estoy de acuerdo: parece que se indicó en el seno de la Comisión cuyas recomendaciones acababan de ser aprobadas por el pleno, que hay cosas que no os competen a vosotros discutir. Yo, que soy el Delegado Nacional de Sindicatos y el Ministro Secretario General del Movimiento, en nombre de Franco os digo que sí, que os corresponde discutirlos porque sois los interesados, porque sois los que integráis —dentro de un movimiento político— la Organización Sindical."
El señor Solís recordó los numerosos consejos realizados por la Organización Sindical tras cuyas deliberaciones alcanzaron metas tan importantes como la creación

Aeropuerto Central de Galicia
SERVICIOS DE "IBERIA"
Lunes, miércoles, viernes y domingos, con avión Conair. Llegadas de Madrid, a las 12.30. Salidas para Madrid, a las 13.30.
OTRAS NOTAS DEL AEROPUERTO
Ayer, en el avión de Iberia que hace el servicio regular de Madrid-Santiago y viceversa, llegaron 16 pasajeros. Salieron, 27.

Actualidad Universitaria
El Instituto de Orientación y Asistencia Técnica del Noroeste

Ayer visitaron al Rector en su despacho oficial, los catedráticos de la Universidad de Madrid y Sevilla y Miembros del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, doctores D. Angel Hoyos de Castro y D. Francisco González García. Les acompañaron en la visita los catedráticos de esta Universidad, Dr. Ballot, Director del Jardín Botánico, Dr. Muñoz Taboada, Secretario en Santiago del C. S. I. C. y Director del Centro de Estudios Etnológicos, el doctor Viéitez Cortizo, de la Misión Biológica de Pontevedra y catedrático de la Facultad de Farmacia y el Director de la antedicha Misión Biológica, Dr. Justo Domínguez.
El objeto de la visita ha sido tratar de las cuestiones referentes al Patronato de Estudios Biológicos de Galicia, del que ostenta la presidencia el Rector de la Universidad, y en relación con un Instituto de Orientación y Asistencia Técnica del Noroeste.

TITULO DE DOCTORA EN FILOSOFIA Y LETRAS
Expedido por la Universidad Central y para su entrega a la interesada, se ha recibido en la Secretaría General de la Universidad de Santiago el título de doctora en Filosofía y Letras (Sección de Historia) a favor de la señorita Mercedes Domínguez Casal.

FINAL DEL PLAZO DE INSCRIPCION DE MATRICULA

Durante todo el día de hoy se podrá verificar la inscripción de matrícula, con derechos dobles, por enseñanza libre en las distintas Facultades universitarias. Pasada esta jornada, el plazo de matrícula quedará definitivamente cerrado.

EL HOMENAJE AL OFICIAL MAYOR, DON RAMON OTERO PAZOS SE CELEBRARÁ EL PROXIMO DIA 24

El próximo día 24 se celebrará solemnemente en la Sala del Rectorado el homenaje a don Ramón Otero Pazos, oficial mayor de la Universidad de Santiago y secretario de la Comisión de Protección Escolar del Distrito Universitario. La idea de ofrecerle un homenaje ha surgido de sus superiores, compañeros, subordinados y amigos con motivo de haberle sido concedido recientemente por el Ministerio de Educación Nacional, el ingreso en la Orden Civil de Alfonso X el Sabio, con el grado de Encomendado. Dichas insignias, que le serán impuestas por el Excmo. señor Rector de la Universidad, se las ofrecerán en cuantos con él han compartido tareas en la Universidad y muchos de sus amigos de Santiago y de otras ciudades de Galicia. Como cuota única de aportación se ha fijado la cantidad de veinticinco pesetas, que puede entregarse en la Secretaría General de la Universidad (Negociado de Medicina). Esto lo ha decidido la comisión organizadora del homenaje para que al mismo puedan sumarse cuantas personas así lo deseen.

Referencia del Consejo de Ministros

Fijación de las rentas mensuales de las viviendas subvencionadas

(VIENE DE PRIMERA PAGINA)
Huelva del Decreto-Ley ocho mil novecientos sesenta y dos por el que se suspenden durante seis meses los lanzamientos acordados en ejecución de sentencia de desahucio y de resolución de contratos de arrendamiento de viviendas.
Decreto por el que se nombra Presidente de la Sala Cuarta del Tribunal Supremo al magistrado de dicha Sala, don Luis Cortés Echanove.
Decreto por el que se nombran magistrados del Tribunal Supremo, al abogado fiscal del mismo, D. Jesús García Obeso.
Decreto de personal y combinación judicial.
Expedientes de indulto y libertad condicional.
EJERCITO
Informes sobre asuntos del Departamento.
Expedientes de trámite.
MARINA
Decreto de personal.
Decreto por el que se resuelven expedientes de la competencia del Departamento.
HACIENDA
Acuerdo por el que se pasa a las Cortes proyecto de ley sobre concesión de pensión extraordinaria a la viuda del Excmo. Sr. don Carlos María Rodríguez de Valcárcel y Nebreda.
Acuerdo por el que se envía a las Cortes proyecto de ley de incremento y modificación de las plantillas del Cuerpo de catedráticos numerarios de Universidad.
Decreto por el que se aprueba el texto refundido del Reglamento Orgánico y Funcional del Cuerpo de Inspectores Técnicos de Timbre del Estado.
Decreto por el que se autoriza al Ministerio de Hacienda para prescribir el trámite de concurso en la adjudicación de la parcela de terreno radicada en Santillana del Mar (Santander), con destino a la ampliación de los servicios del Parador Nacional de Turismo.
Decreto por el que se modifica la composición del Consejo Rector del Instituto de Estudios Fiscales.
Decreto por el que se nombra director general del Patrimonio del Estado, a don Cruz Martínez Esteruelas.
Decreto por el que se nombra subinspector general de Hacienda, a don Fernando Benzo Mestre.
Expedientes sobre asuntos propios del Departamento.
GOBERNACION
Información sobre asuntos del Departamento.
Decreto por el que se declara de urgencia las obras a realizar en el sanatorio psiquiátrico de Santa Isabel, de Leganés (Madrid).
Decreto por el que se aprueba la constitución de una mancomunidad intermunicipal formada por los ayuntamientos de Alesanco, Torrecilla sobre Alesanco, Azofra, Hormilla y Hormilleja (Logroño), a los fines de abastecimiento de agua; se autoriza a los ayuntamientos de Leganés (Madrid) y Blesa (Teruel), respectivamente,

para adoptar sus escudos heráldicos municipales; se aprueban las transacciones del Ayuntamiento de Villadiego (Burgos) con un particular sobre obras de pavimentación en el término municipal, y la del Ayuntamiento de Carballeda de Avia (Orense) sobre la propiedad de determinados montes.
Expedientes sobre cambios de nombre del municipio de Caravaca (Murcia), por el de Caravaca de la Cruz, y del municipio de San Martín de Iudeperas (Barcelona), por el de Calldenes.
Acuerdo por el que declara la necesidad de nuevos locales para la instalación de la Caja Postal de Ahorros.
Expedientes de personal y de trámite.
OBRAS PUBLICAS
Decreto sobre materia de la competencia del Departamento (dos de carretera, uno de ferrocarriles, cuatro de obras hidráulicas y nueve de puertos).
Expedientes de trámite.
EDUCACION NACIONAL
Decreto por el que se establece un Instituto Nacional de Enseñanza Media en Lúcar (Oviedo).
Decreto por el que se declara conjunto monumental la ciudad de Arcos de la Frontera (Cádiz).
Decreto por el que se declaran monumentos histórico-artísticos el palacio de Fuenzalida, en Toledo; la iglesia de Santa María de Meu (Lérida), y la de Santa Eulalia de Abamia (Asturias).
Decreto de declaración de interés social de obras para la construcción de un edificio universitario, y de clasificación de centros no oficiales reconocidos de formación profesional industrial.
Expedientes de personal.
TRABAJO
Decreto por el que se reajusta la afiliación y cotización a la seguridad social.
Decreto por los que se nombran delegados de Trabajo en las provincias de Baleares y Lugo, a don Luis Burguera García y don Fernando Suárez Avila, respectivamente.
Información sobre asuntos varios del Departamento.
INDUSTRIA
Decreto por los que se declaran de interés nacional los tendidos de líneas de transporte de energía eléctrica entre la subestación de Villavilla (Burgos) y Gormayo (Soria), entre Aldasávil y Ormaiztegui de Ibañeta (S. A.).
Acuerdo por el que se declara a "Nueva Montaña" Quijano, S. A., con derecho a los beneficios de la ley de expropiación forzosa para adquirir terrenos.
Acuerdos por los que se declara urgente la ocupación de veintinueve fincas en el término municipal de Gozón en favor de "Siderúrgica Asturiana, S. A."; de parcelas situadas en Salinas de Pamplona, necesarias para la colocación de postes de un teleferico de "Potasas de Navarra, S. A."; y de veintinueve fincas en los términos municipales de Illas y Cerveras, necesarias para el tendido de una línea eléctrica para "Siderúrgica Asturiana, S. A.".
Resolución de un recurso de reposición contra decreto 1382-1960, de 7 de julio, por el que se declaraban de interés nacional las instalaciones que comprende el plan CEPAL.
Expedientes de franquicia arancelaria a favor de la Junta de Energía Nuclear.
AGRICULTURA
Decreto por los que se aplica la ley ciento cincuenta y siete sesenta y uno de veintinueve de diciembre, a los trabajos de mejora y conservación del olivar en diferentes provincias, y a la provincia de Baleares.
Decreto por el que se declara de utilidad pública, necesidad y urgencia de la ocupación a efectos de su repoblación forestal de un perímetro en el término municipal de Anchuras de los Montes (Ciudad Real).
Decreto por los que se declaran de utilidad pública las concentraciones parcelarias de las zonas de S. Adrián de Vega y Lago La Coruña, de Becilla de Valdeira, La Coruña, y Aguada (Valdoviado); de Padernos y Cisca (Avila); de Micreiros de Tera y Santibáñez de Tera (Zamora) y de Salas de los Infantes (Burgos), y de Heiguera (Cáceres).
Decreto por el que se declara de interés social la expropiación por el Instituto Nacional de Colonización de una fracción de la finca "Dehesa Boyal", sita en el término municipal de Puebla de don Rodrigo (Ciudad Real).
Asuntos varios y expedientes de trámite.
SECRETARIA GENERAL DEL MOVIMIENTO
Información sobre el Congreso Sindical.
AIRE
Expedientes de adquisición de material, ejecución de obras y franquicias arancelarias.
Informes sobre asuntos del Departamento.
COMERCIO
Decreto de modificación arancelaria.
Decreto de reposición. Informe sobre la situación del mercado del aceite de oliva.
Informe sobre posición de divisas.

INFORAMACION Y TURISMO
Decreto por el que se regula el ejercicio propio de las actividades de las agencias de viajes.
Decreto por el que se declara de urgencia la ocupación, a efectos de expropiación forzosa de una finca sita en término de Dos Hermanas (Sevilla), para instalación de una emisora de Radio Nacional de España.
Informe sobre el incremento del turismo en mil novecientos sesenta.
VIVIENDA
Decreto conjunto con el Ministerio de la Gobernación por el que se autoriza al Instituto Nacional de la Vivienda para otorgar la protección legal a viviendas destinadas a la Policía Armada.
Decreto por el que se fijan las rentas mensuales de las viviendas subvencionadas.
Decreto por el que se regulan los porcentajes que pueden ser exigibles a los inquilinos por la prestación de servicios de calefacción, ascensor y portería, en las viviendas de renta limitada.
Decreto por el que se crean subdelegaciones del Ministerio en diversas provincias.
Decreto por el que se declara de urgencia la expropiación de terrenos en Sestao (Vizcaya) para la construcción de viviendas de renta limitada.
Decreto por el que se declara urgente la expropiación de terrenos en Barcelona para la construcción de viviendas de renta limitada.

El Capitán General de la VIII Región, en Orense

Realizó varias visitas a dependencias militares
ORENSE, 9. — (Cifra). — En su primera visita oficial a esta ciudad llegó procedente de La Coruña el Capitán General de la VIII Región Militar, teniente general don José Samaniego Gómez de Bonilla. Después de saludar a las autoridades, presenció el desfile de las fuerzas, que le rindieron honores, en compañía del Gobernador Militar. Posteriormente el señor Samaniego realizó visita de inspección a varias dependencias militares. Al mediodía se celebró, en el salón del trono del Gobierno Civil una recepción al Capitán General, ofrecida por el Gobernador Civil. Por la tarde el Capitán General visitó el campamento del Cumial para inspeccionar las fuerzas y dependencias, emprendiendo por último viaje de regreso a La Coruña.

Marea que superó la de mayor altura equinoccial

En el Berbés, una marea extraordinaria rebasó los muelles del puerto pesquero. Ocurrió en la madrugada del miércoles al jueves. Pero no era mar violenta, movida. Cuando, sobre las cuatro de la madrugada, varias personas se hallaban acondicionando el pescado para la venta, vieron que el mar entraba en los pabellones de trabajo, en calma, tranquilo, sin olaje.
En el puerto pesquero vigiés no se recuerda una crecida tan enorme como la de ayer, a las cuatro de la madrugada. Superó a la de mayor altura equinoccial. Y no se trataba de un efecto de galerna. Ha sido un fenómeno inesperado, que elevó las aguas sobre los muelles y rellenos de orillamar.
Pero no fue solamente en la ría de Vigo. Algo parecido debió ocurrir en Inglaterra. En Penzance, numerosas familias fueron evacuadas de sus hogares.
No tenemos información de otros puntos de Galicia, pero suponemos que en muchos pueblos de las Rías Bajas habrá ocurrido algo parecido. Porque si ya vea inundados sus hogares cuando las grandes mareas del año, que habrá ocurrido al registrarse este raro fenómeno.

Inspección Provincial de Enseñanza Primaria
Subvención en concepto de Colonias Escolares

Continuando el sistema implantado en el curso anterior, la Dirección General de Enseñanza Primaria ha dado las normas para la distribución del Crédito de Colonias Escolares.
En virtud de ello las Escuelas Nacionales que deseen disfrutar del beneficio de "Colonias Escolares", solicitarán acogerse a las Colonias organizadas por el Ministerio, en instancia suscrita por el Director o Maestro, en la que se haga constar el empujamiento de la Escuela, el número de grados y alumnos y si prefieren playa o montaña.
Quedarán automáticamente eliminadas las peticiones de subvención para organizar independientemente sus Colonias.
Las peticiones se presentarán en la Inspección Provincial de Enseñanza Primaria antes del día 20 del presente mes, dirigidas al Ilustrísimo Sr. Director de Enseñanza Primaria.
Esta Jefatura de Inspección se complace en manifestar al Magisterio de la provincia que este año funcionará en La Coruña una Colonia Marítima organizada por el Ministerio de Educación Nacional al que asistirán en turnos de 20 días, cien escolares en cada uno de los turnos, alternando estos entre ambos sexos.
El Inspector Jefe: I. Víctor Sáenz y Sáenz.
ANUNCIESE EN EL CORREO GALLEGO

Agenda del día

REGISTRO CIVIL 9 de Marzo

Nacimientos. — María Ether Pita y Mallo, Jose Gesto y Barcia, María José Fernández y Pérez, Meria del Carmen Calvo y Vazquez, Javier Angel Rodriguez y Rodriguez, Mara Esther Barco y Fernández, Brígida Mercedes Naiz y Carnota, Rosa María Sánchez Monteagudo, Francisco Javier Martínez y Boquete, María del Carmen Antelo y Senín, María de la Consolación Ferrín y Maza, María del Pilar Rodríguez y Carbajo.

Defunciones. — Marina Fernández Schade, de 50 años; German Antúnez y Oliver, de 51 años; Elvira Blanco Rey, de 35 años; Carmen Losada Lineira, de 77 años.

CUPON DE CIEGOS

En el sorteo celebrado ayer, salió premiado el núm. 658.



Durante esta semana estarán abiertas desde las nueve y media, las farmacias de: Doña Luz Rodríguez Martínez, Santa Clara, 11, teléfono, 3353; don Luis Gómez Ulla, Puerta Fajera, 1, teléfono, 1119 y doña Angeles Barreiro Vázquez, Pafío de Madres, 12, teléfono, 3354.

Las de guardia a partir de las once de la noche corresponden a doña Purificación Sobrino Lorenzo, Calderería, 50, teléfono, 1519 y doña Irene Rescuelo Lois, Casas Reales, 10 (Animas), Telf. 1723.

SUPER-LIMPIEZA EN SECO con nuevas instalaciones PERMA-EXPRESS EN 30 MINUTOS TINTORERIA MODERNA Mazarelos, 1 y Tenencia del Hórreo

HOSTAL DE LOS Reyes Católicos TARDE Y NOCHE MARY CARMEN ESTEVEZ QUINTETO DE RAFA ROBLES CONJUNTO PARDO HOY CENA DEL SABADO

Anúnciese en LA NOCHE

La abnegada vida de un médico que desde la más absoluta miseria alcanzó el pináculo de la fama

Una bella historia de renunciación y sacrificio con una trama emotiva y de fuerte dramatismo, en un film desarrollado en el cautivador ambiente del milenarismo Egipto IBRAHIN EL MEDICO EGIPCIO (Según la famosa novela 'EL HAKIM' de John Knitte) La culminación del arte interpretativo del más famoso actor europeo O. W. FISCHER secundado por NADJA TILLER-ELISABETH MULLER JULIA RUBINI En deslumbrante EASTMANCOLOR

La Semana Universitaria

Hoy se celebra «Operación Picota 2.002»

El escritor Pérez Lozano disertó ayer en el Cine Club

Van tocando a su fin los actos de la Semana Universitaria organizados por el SEU de Santiago y que vienen celebrándose con extraordinaria animación y brillantez. El Cine-Club Universitario tuvo ayer sesión especial, proyectándose el filme "Vivir un gran amor". La presentación estuvo a cargo de don José María Pérez Lozano, escritor y crítico cinematográfico. Hubo un animado coloquio.

LA PICOTA

El programa anuncia para las doce de la mañana de hoy, sábado, la esperada "Operación Picota 2.002", que tendrá lugar en la Ciudad Universitaria. Por la tarde, don Gonzalo Anaya pronunciará una conferencia en el Aula Magna de

Guerra a las termitas en el edificio de la Universidad

Se realizan en el claustro bajo de la Universidad y en el jardín, los trabajos de inyección de zonas de tierra, bajo el pavimento, con un preparado para proteger al edificio de la invasión de termitas. En el jardín, fueron abiertas diversas zanjas.

Las inyecciones son múltiples y las dirige con personal escogido, don Justo Rodríguez.

En esta primera fase de "establecer" la barrera protectora, serán invertidos 3.000 litros de aquel preparado.

Se extenderá la "inyección" a las zonas exteriores del edificio, pasando luego a otros departamentos y preferentemente a los locales de las Bibliotecas, en los que se hará una fumigación de los libros.

Estos trabajos corresponden al informe que hace algún tiempo presentó un técnico en termitas, para lo cual el Ministerio de Educación Nacional aportará la subvención necesaria.

la Facultad de Farmacia. A las nueve y media de la noche tendrá lugar un Croc nocturno.

Exito artístico del TEU en el Principal

Puso en escena "La verdad de cada cual", de Pirandello

No es fácil para un director novel, y muchas veces tampoco a los profesionales, mover en escena con acierto a tantos personajes como en determinadas situaciones aparecen en escena. En esta labor se vio ayer la habilidad del director Maximino F. Quezán, que asumió la problemática tarea de manejar cuantos actores intervinieron en toda representación teatral.

Es el primer elogio que se puede hacer de la sesión de teatro que ayer nos ofreció el TEU en el Principal, eligiendo para esta representación suya una obra tan llena de interés por sus variados matices como "La verdad de cada cual", de Luigi Pirandello.

Representación con categoría de estreno, aunque haya sido puesta en escena en Santiago hace unos diez años.

Para despacho FARMACIA necesitamos persona entrenada Escriban con referencias a este periódico

Las charlas acerca del Concilio Ecuménico

Hoy, sábado, y mañana domingo, en la sesión de sobremesa, pronunciará dos breves charlas a través de los micrófonos de Radio Galicia, el religioso franciscano Rvdo. P. José Isorna. El tema de ambas disertaciones será relacionado con el Via Crucis del domingo y el Concilio Ecuménico Vaticano II.

Vía Crucis Compostelano por el Concilio Ecuménico

IX. — TERCERA CAIDA

Cristo cae a fin de que todos los caídos le miren echado en el suelo bajo el peso de la Cruz. Y Cristo se levanta para que todos los que no están a gusto en la cuneta de vida, en el lodazal del vicio infamante se animen a recuperarse, a levantarse de esa lejanía que le separe de Dios. Cristo se levanta también, para

animar a ese hombre —acaso seas tú— que cayó en un pesimismo nihilista, en la pérdida de la fe, en la indiferencia religiosa, a volver a descansar en los brazos del Padre.

Esta hora del Concilio aspira juntarnos a todos en la ecuménica Barca de Pedro.

¡Señor; que todos los jerarcas de las iglesias separadas Te miren caído bajo la cruz de seculares incomprensiones, viejos rencores y orgullos antievangelicos, a fin de que, por la conciliación, nazca de ahí, para todos, un tiempo nuevo de unidad y de amor, en tu Iglesia, bajo la rectoría de un solo Pastor! Así sea.

X. — CRISTO DESNUDADO DE SUS VESTIDURAS

Las ropas sirven para vestir el cuerpo, para cubrirle, protegerle, y también, para expresar jerarquía y distinción.

La gracia viste el alma, no sólo exteriormente, sino en lo más entrañable de ella, en su misma esencia, en su hondura más secreta.

Cristo fué desnudado de sus vestiduras, porque éstas no servían para el sacrificio. Eran puro adorno en Cristo. Sólo se quería su cuerpo; se buscaba su vida. Cristo la ofreció. Lo ofreció todo: cuerpo, sangre, alma, vida, corazón... Lo dió todo. Para todos.

En el viacrucis de la Humanidad de hoy, la historia se repite: se buscan cuerpos para trabajos forzados, para campos de concentración, para hornos crematorios. Y almas, para la traición, para el crimen, para el escándalo provocativo, para el lavado de cerebro, en fin, para el total alejamiento de Dios.

¡Pobre Cristo desnudado por los hombres! ¡Pobre humanidad desvestida de Dios!

El Concilio Ecuménico desea revestir nuestros cuerpos de renovada decencia humana; y, sobre todo, embellecer nuestras almas, nuestras formas de vida cristiana con purísimas esencias evangélicas.

¡Señor! vislomos de tu limpieza y santidad! ¡Y despojados del desorden del pecado! Así sea.

Efectos de la tormenta en la parroquia de Lampay

Según nos informan, la reciente tormenta ha producido efectos impresionantes en la parroquia de Lampay-Esclavitud. Un rayo cruzó dos viviendas, dejando conmocionados a sus moradores, uno de los cuales a consecuencia del susto no recuperó la plena facilidad del habla. Otra chispa derribó un poste del tendido eléctrico, motivando el apagón del alumbrado de la vecindad. La tormenta se presentó muy aparatosa en aquella comarca.

Mary Santpere felicita a sus "ahijados", los bomberos santiaguenses

La actriz cinematográfica Mary Santpere, que recientemente aceptó la invitación para ser madrina del Servicio Municipal Contra Incendios, de Santiago, a igual que lo es de los bomberos de Madrid y

HORAS DE COMPOSTELA Reconocimiento oficial de los estatutos del Banco del Pobre

Noticia muy satisfactoria ésta que hoy damos a nuestros habituales lectores: por el Ministerio de la Vivienda y por la Dirección General de la Vivienda de Santiago, han sido reconocidos los estatutos del Banco del Pobre, de Santiago. Ello quiere decir que la obra benéfica-social emprendida hace un año y medio, aproximadamente, encuentra ahora un camino expedito que recorrerá con la ayuda de Dios y la generosidad de las almas buenas.

El Banco del Pobre es idea de un grupo de señoras compostelanas. Para sus fines sociales y de caridad trabajaron autoritariamente y personalidades diversas constituidas en elenco artístico. ¿Quién puede olvidar la triunfal puesta en escena de "Don Juan Tenorio" del que eran intérpretes un Alcalde, varios cadetes, distinguidos cirujanos, juristas, etc., etc.?

La historia de este Banco del Pobre está en el recuerdo de todos los santiaguenses. No vamos, pues, a desmenuzar sus detalles como cosa informativa actual. Hay otras noticias más palpitantes que nos hablan de la proyección que va cobrando.

Por ejemplo, eso mismo de su reconocimiento oficial por el Ministerio de la Vivienda. El director general, señor Salgado Torres, contribuyó en gran medida a darle estado serio y formal en ese sentido de lo oficial a que nos referimos, por la formalización de la plausible obra desde que fue creada por la Asociación de Señoras Hijas de María Casadas. Que tal es el nombre de la entidad a que el generoso Banco pertenece. Constituye la Asociación quinientas asociadas. ¿Y cómo se comprende que abomando una cuota de cinco pesetas, cada mensualidad, se pueda adquirir unos terrenos y sobre este principio lanzarse a la idea de construir viviendas para gentes humildes? Otros grandes ingresos económicos se añaden por esa serie de festivales que se vinieron celebrando: representaciones teatrales, conciertos de "Música en Compostela", rifa de un collar de perlas... Y donativos espléndidos que acaso no hayan transcendido a la curiosidad pública.

El Banco del Pobre, de Santiago, adquirió recientemente unos terrenos próximos a la ubicación de la carretera de Ruya con el ramal de San Lorenzo, entre la zona de Santa María y la de Vidán. Es propósito construir allí un grupo de veinte viviendas, a base de casas de dos plantas dotadas de una franja de tierra para utilización doméstica. No serán de entrega absoluta a los beneficiarios; es decir, estarán sometidas a una cuota en concepto de alquiler, pero muy módica. Esa futura barriada tendrá su escuela propia.

No se trata de un proyecto trazado en el aire. Todo lo contrario; el arquitecto señor Zas Aznar está redactando el estudio técnico para ser llevado a la práctica conforme a los deseos de la entusiasta Junta del Banco del Pobre, cuya presidencia ostenta doña María Dolores Benavente, viuda de Díaz Castroverde. La presidenta y la vicesecretaria de la magna Obra, doña Lourdes Castromán de Ochoa, han sido muy amables para con el periodista, que en una breve charla con tan distinguidas señoras pudo recoger para la diaria crónica toda una información de tanto interés.

En un punto concreto de esta información mostraron dichas damas verdadero interés: «Destaque, por favor, el profundo agradecimiento del Banco del Pobre al señor Salgado Torres, que tanto contribuyó al reconocimiento de nuestros estatutos. Y consigne también la gratitud de esta Obra al notario, señor Lafuente, al arquitecto señor Zas. En fin, a todos los generosos santiaguenses que tanto contribuyen al éxito del Banco del Pobre.»

Satisfecha la curiosidad del periodista.

JOSE REY F. ÁLVITE

RETORNO TRIUNFAL

MARCELINO PAN Y VINO CON HONORES DE ESTRENO

¡Atención niños de Santiago! Mañana, DOMINGO a las 10'30 de la mañana, en el Cine METROPOL os ofrece en extraordinaria sesión matinal LA OPORTUNIDAD DE ADMIRAR EL MAS FABULOSO ESPECTACULO CINEMATOGRAFICO DE TODOS LOS TIEMPOS METRO GOLDWYN MAYER Presenta la obra maestra de WILLIAM WYLER BEN-HUR UNA PELICULA QUE SE RECORDARA TODA LA VIDA COMO LA MAS GRANDIOSA REALIZACION DE LA HISTORIA DEL CINE PRECIOS ESPECIALES: Butaca Central 10 Ptas. " Lateral 8 " (AUTORIZADA PARA TODOS LOS PUBLICOS)

Metropol TRES ULTIMOS DIAS de éxitos sin precedentes de LA SENSACION DEL SIGLO METRO-GOLDWYN-MAYER PRESENTA LA OBRA MAESTRA DE WILLIAM WYLER BEN-HUR ¡LA PELICULA MAS GALARDONADA DE LA HISTORIA DEL CINE! Para todos los públicos HOY, a las 4 y 8'30 Suprimidos los pases de favor

Cine Avenida LA PANTALLA TRIUNFAL HOY 6-8-10 Primer reestreno de la extraordinaria película española de rango internacional UN PASO AL FRENTE En Eastmancolor GERMAN COBOS TOMAS BLANCO (Para todos los públicos) BUTACA, 6 PESETAS GENERAL, 3 PESETAS

Anúnciese en LA NOCHE Los mejores ESPECTACULOS Siempre en PRINCIPAL HOY: 5-7-30 y 10 Grandioso Estreno Un film de emotiva trama y gran intensidad dramática "IBRAHIN" (El médico egipcio) Con O. W. Fischer Eastmancolor (Mayores) METROPOL Tres últimos días de la película más grandiosa de todos los tiempos "BEN-HUR" CinemaScope y Technicolor Con Charlton Heston y Haya Harareet HOY: A las 4 y 8-30 (Para todos los públicos) SALON TEATRO HOY: 5-7-30 y 10 presenta "ESTA TIERRA ES MIA" Con Rock Hudson y Jean Simmons En CinemaScope y Technicolor (Mayores) CADITOL HOY EN SANTIAGO GRANDES ESTRENOS EN CINEMASCOPE — COLOR DE LUXE ¡Una singlatura fantástica por un mundo ignorado! "VIAJE AL FONDO DEL MAR" Walter Pidgeon Joan Fontaine (Para todos los públicos) ¡Una acusación contra la intrinsigencia y la falsa moral! "REGRESO A PEYTON PLACE" Carol Lynley Jeff Chandler (Autorizada mayores)

EL CORREO GALLEGO

Vida Religiosa

Los próximos días 17 y 18, Asambleas conjuntas de las cuatro Ramas de Acción Católica

Los días 17 y 18 de los corrientes se celebrarán en Santiago conjuntamente las cuatro asambleas de las Ramas de Acción Católica. Habrá sesiones parciales y conjuntas.

La apertura se tendrá en la tarde del sábado con una Misa Comunitaria, solemnizada con el canto que oficiará el Excmo. y Rmo. Sr. Obispo Auxiliar de Santiago don Quirce Fuentetaja, Delegado Diocesano de Acción Católica, y en la que dirigirá su autorizada palabra.

En este mes, SERAN CALIFICADOS LOS EJERCICIOS DEL CONCURSO GENERAL DE CURATOS

Continúa actuando el tribunal que designó Su Eminencia el Cardenal para calificar los ejercicios del presente Concurso General de Curatos.

El tribunal finalizará su tarea en este mes.

Lo componen los canónigos señores Silva Ferreiro y Martínez Bretal y el Arcipreste del Giro de la Ciudad, Monseñor Louro.

EDICTO DE PRESENTACION DE CANDIDATOS A DJS PARROQUIAS

El Boletín Oficial del Arzobispado publica un Edicto de la Vicaría General del Arzobispado por el que se dispone la presentación de candidatos para las parroquias de San Juan de Serres, y de San Manuel de Rots, de patronato LEO.

En el Edicto se hace presente al patrono o patronos que para que les sea reconocido su derecho

El universalismo de Javier, consigna de esta hora

En diciembre de 1952 —Cuarto aniversario de Javier— se celebró en Roma "El Homenaje de los Confluencias". Por el microfono pasaron un español, un africano, un indio, un indonesio, un japonés y un chino. A cuatrocientos años de la muerte de Javier, hijos de tierras tan diversas pronunciaban el asombroso universalismo de sus ansias y de sus realizaciones, caso quizá no repetido en los siglos venideros.

Javier respira los aires primeros en una hora que iba desmenuzando fronteras de toda índole. Y aire más universalista respira ya joven de 19 años con su ida a París y la convivencia por cinco años más con españoles de todas las regiones, con varios cientos de la Europa Central y cerca de 3.000 franceses con quienes más o menos alterna en aquella metrópoli el resto de la hora.

En el mismo Colegio de Santa Bárbara, bajo el rector Gouvea, estudian con las Indias Occidentales, diez estudiantes que se preparan para misioneros.

En ese ambiente proceden positivamente unas pesadillas que poco después interrumpen el sueño de Javier con "parecerle que llevaba un indio a cuestas".

Y por entonces se llega, con calor e ímpetu el influjo de Loyola, una universalidad más abierta a toda naturaleza y de la Iglesia.

De labios de Ignacio de Loyola viene Javier ya en la zona de las Indias, y a las Indias parte con misión pontificia y el apoyo de Portugal.

Desde entonces es el Legado Pontificio y un adelantado de la Iglesia para el Oriente.

Es religioso Jesuita y se acompaña ya desde Lisboa, y así en adelante. A vista del inmenso campo de trabajo piensa en una obra de colaboración.

Trabaja hasta el heroísmo más sacrificado por los pobres Paravas, y dialoga con los brahmanes de la India —sus encarnizados enemigos— como en el Japon con los señores que pierden al llegar al Japón o señor de cada parte y de cada y principio —las ideas matriarcales, y el, universitario de por aquélla Universidad sean avilvanadas para una especie de Cruzada Misionera de Intelectuales. "Unidad y Misiones" sería hoy, más que nunca, bandera de Javier.

Puntos los ojos del buen sabio, con pensamiento y casto lenguaje palabras que su maestro elabora abiertamente la colaboración del poder civil y del eclesiástico.

Urge al Rey en términos de apremio y emplazamiento ante el juicio de los señores que se entienden siempre y a toda costa, con los Capitanes de las fortalezas y mucho y siempre con los señores o similares y en esa coordinación de fuerzas de todas las fuerzas, para el fin último objetivo de enseñar los libros de la Iglesia, "acrecientamen-

"Atención a los campos de deportes..."

Con este mismo título publicó EL CORREO GALLEGO un artículo que firma Eulogio, en el que hace referencia a los torneos que se celebran en la Plaza de los Literarios, vulgo Quintana. Parece ser que al firmante le molesta que tales manifestaciones deportivas tengan por marco el maravilloso recinto de nuestra incomparable plaza, como si por ellas y según dice, se ocasionasen desperfectos a los monumentos que figuran en los muros que cierran la Plaza. Aún suponiendo y desde luego que rezamos rotundamente que la falta de algunas partículas de piedra de las figuras de la Fuerta Santa, sean producto de los pelotazos que se le apliquen durante la marcha del juego, ya que el baloncesto, que es el deporte que en la Quintana se practica, no tiene nada de violento, ni en ningún caso existen pelotazos que puedan deteriorar las "maravillosas" estatuas de las hornanas y si el deterioro es el del pavimento, que es el que en realidad aguanta el peso de las manifestaciones deportivas, no cree el que esto escribe, que sea tanta su importancia como para tener en cuenta y pedir que se suspendan en la Plaza de los Literarios.

Tal vez sería mucho más adecuado, y esto por respeto a la proximidad de la Santa Iglesia Catedral y la Conventual de San Pelayo, la supresión absoluta de las competiciones de tipo folklórico y teatral (exceptuamos las de tipo religioso y sacramental).

Por otra parte es de lamentar que este interés por las cosas de nuestra amada Compostela no se encauce por los senderos más estrictos de las necesidades de la Ciudad, teniendo presente que si en la Quintana se celebran competiciones deportivas no es por mero capricho de los organizadores, sino por la ausencia de instalaciones adecuadas de este tipo en las que se pueda desarrollar con un mínimo de comodidad cualquier clase de actividad deportiva.

Problemas tiene Santiago de muchísima más envergadura que el tratado en la crónica de Eulogio, y a ellos pedimos a dicho señor dedique su aten-

ción y deje en paz a los deportistas que en la Plaza de los Literarios celebran en todo el año seis o siete encuentros de un deporte como el baloncesto que no es en absoluto violento ni perjudica en nada la arquitectura de la Plaza.

Si a lo que se refiere el comentarista, es a los juegos, digamos no reglamentados, de los mozalbetes que en ella se divierten a cualquier hora del día y alguna de la noche, nada tenemos que alegar, y allá las autoridades municipales se las entiendan con ellos, con arreglo a su saber y entender.

Pedimos perdón a Eulogio, por intentar arrimar el ascua de la Quintana a nuestra sardina, con intención de que nuestra opinión, que de la suya difiere, valga para que aumente el interés por facilitar a la juventud compostelana lugares adecuados para el desarrollo de las actividades deportivas de las que estamos completamente ayunos

JOSE MARINO MIRAZO Delegado de la Federación de Baloncesto

Gacetas locales

LESIONADA EN ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

En un Sanatorio de esta localidad, fué curada María Engañio García, de 58 años de edad, con domicilio en Arzúa. Se le apreció fractura comminuta de clavícula izquierda, de pronóstico menos grave. Era uno de los pasajeros del coche que anteaño voló en las proximidades de Arzúa, suceso del que hemos informado.

ASCENSO

Ha sido ascendido a jefe superior de Administración Civil nuestro distinguido amigo el Ilmo. Sr. D. Luis Gippini Escoda, funcionario adscrito a la Administración Central de Correos, de Santiago.

GUIA MORAL

PRINCIPAL: "Ibrahim (El médico egipcio)".—3. Mayores. SALON: "El destino se divierte".—1. Todos. METROPOL: "Ben-Hur".—2. Jóvenes. CAPITOL: "Viaje al fondo del mar".—1. Todos. YAGO: "Regreso a Peyton Place".—3. Mayores. AVENIDA: "Un paso al frente".—2. Jóvenes.

ALGUNOS OBJETIVOS DEL CONCILIO VATICANO II Desarrollo de la fe católica. Renovación moral de la vida cristiana. Florecimiento de la liturgia. Intensificación del apostolado seglar. DIA DE ORACION POR EL CONCILIO

Anunciándose incrementará sus ventas y su negocio prosperará. Nuestra sección de ANUNCIOS POR PALABRAS satisfará sus deseos.

FERROL AL DIA

Disposiciones de Marina - Gacetillas locales

FORMALIZACION DE AFILIACION A LA MUTUALIDAD LABORAL DE ALIMENTACION PARA PEQUEÑAS EMPRESAS

Se hace saber a todos los señores que a continuación se citan la obligación de ratificar y formalizar la afiliación que para lo cual deberán personarse en horas hábiles de oficina en la Delegación Comarcal de Sindicatos: Mutualistas: D. Alfredo Evia García, D. Cruz Labarta Belli, D. Juan Romero Rodríguez, D. Higinio Rodríguez Fojo, doña Isolina Jiménez Gómez, doña Evangelina Dapena López, D. José Díaz Pardo, doña Sierwa Otero Pena, D. Guillermo López Lorenzo, D. Manuel Doval Romero, D. José Barcia Ares, D. Emilio Castro Lorenzo, D. Rogelio Martínez Martínez, D. Jesús Peña Bouza, D. Ricardo Rodríguez Rivas,

jornada ferrolana

FAUNA LOCAL

A raíz de la captura de una nutria en aguas de La Gándara, noticia que alreó profusamente la Prensa local hace sólo unos días, Leonardo Freixomil, buen olateador de noticias y consúl departamental de aficiones al aire libre, me dijo misteriosamente: —V aquí, cerca de la ciudad, ¿a qué no sabe qué especie animal hemos encontrado? Cablé durante unos segundos, le miré fijamente y dije: —Ya sé, ¡Un elefante! ¡Hay elefantes en la comarca? Mi amigo negó en silencio sin soltar del todo su aire misterioso. Cablé, empleando ahora casi un minuto en la reflexión. —¿Tigres? ¿Ornitórrincos? Freixomil dejó a un lado el aire de misterio y habló seriamente: —No, señor. Garduñas. Pronto, muy pronto, la peña "O Familiar" se enriquecerá con uno o dos ejemplares. Al tiempo.

No me extraña en absoluto. La peña "O Familiar" cuenta, en su colección, con especies animales de las que ni los más antiguos de la localidad habían visto por aquí en su vida. Quizás en los libros de texto, o en las revistas ilustradas. Pero en Ferrol, dejando a un lado la gran abundancia de gastos callejeros y perros vagabundos, nadie había contemplado, "al natural", se entiende, un arriño, por ejemplo. Y las nutrias, prescindiendo de las novelas de aventuras, fueron hasta ahora casi elementos de ficción para un ferrolano medio.

En el fondo, la verdad es que resulta poco serio que haya nutrias en la ciudad o en sus alrededores. Las nutrias han vivido siempre en los espacios abiertos y solitarios, en contacto con la naturaleza salvaje y comiéndose tranquilamente sus pescados y sus ratones silvestres.

La aventura de estas dos nutrias emigrantes que llegaron hasta La Gándara en extraño e incomprendible peregrinaje, es cosa que roza el milagro. Es cosa, también, interesante, no lo niego; pero todo esto puede costarnos muy caro en un futuro muy próximo.

Parece ser que muchos animales no domésticos precisamente, enterados por la Prensa diaria del amor que algunos de nosotros hemos puesto en su realidad, han decidido cambiar radicalmente sus costumbres y venir, como vulgarmente se dice, a comer en nuestras manos. Mientras sean arriños, garduñas o nutrias, el problema no se presenta muy agudo, aunque el cazador local que capturó la nutria de La Gándara haya perdido la gabardina y ganado dos o tres arañazos en la peña. Pero, ¿y cuando se enteren los leopardos? ¿Y cuando lean los periódicos las serpientes de cascabel?

No cabe duda que la labor de la peña "O Familiar" es muy encomiable. Sin embargo, creo que es necesario andar con intento con estas cosas. Nos va en ello la seguridad de todos. MARIUS

VIGO

Reunión de la Subcomisión de Propaganda y Certámenes Artísticos

VIGO, 9. (De nuestra Delegación). — Amablemente convocados por el Ilmo. Sr. Alcalde, acudimos a la Consistorial para asistir a la primera reunión de la Subcomisión de Propaganda y Certámenes Artísticos, de la que formamos parte bajo la presidencia del concejal Sr. De Caso y Castañeda, junto con los directores de los diarios y emisoras locales; además de don Alvaro Cunquero, en representación de la Agrupación Sindical de Escritores, y del director del Boletín de Información Municipal Dr. Posada-Curros. Esto significa que la preparación de las fiestas vieguesas cuyo comienzo está fijado para el 14 de julio tendrá este año un enfoque muy distinto a los anteriores. Para su organización, dentro de la Comisión general de Fiestas se han constituido una serie de secciones con la participación de destacadas representaciones vieguesas, presididas por los concejales señores Mourriño, De Caso, Coca, García y Carballo. El espíritu de todos los miembros es elevado ya que se desea que las fiestas de 1962 superen con creces a las de cualquier otro año, dejando un recuerdo imborrable que sirva de pauta para las sucesivas, secundando así las directrices del presidente de la Comisión de Cultura y Arte, Sr. Pazos Giménez, delegado de la Alcaldía para tales tareas. En líneas generales cabe anticipar que durarán del 14 de julio al 16 de agosto, llegando a su punto más álgido en la Semana Mayor, del 11 al 29 de julio y encuadrando como festival de mayor nota la Semana Portuuesa que se celebrará del 30 al 5 de agosto, haciendo como se ha empezado a trabajar, debiendo destacarse que la primera tarea que hay que acometer es la de redactar las bases para el concurso de los carteles de las fiestas, para cuyo fin hoy nos volveremos a reunir en la Consistorial. Todo esto muestra el afán

Acto académico en el Colegio "Minerva"

Con motivo de la festividad de Santo Tomás de Aquino, se ha celebrado en el Colegio "Minerva", un acto académico presidido por el Director, don Manuel Peleteiro Yrago, y al que asistieron los profesores y alumnos del referido Centro docente. Pronunció una conferencia sobre "La actualidad de la aptitud y el pensamiento de Santo Tomás", el profesor del Colegio, D. Francisco García Martínez. Licenciado en Filosofía y Letras que señaló entre las características más salientes de la figura del Angélico su humanismo, y su laboriosidad intelectual y la serenidad que preside toda su obra. Se refirió seguidamente a la desorientación del hombre contemporáneo, que se ve arrastrado por su propia obra y es víctima de sus propios progresos, subrayando la necesidad de un pensamiento sereno que haga cobrar conciencia al hombre del sentido de su vida.

Estudiantos alemanes, en Santiago

En el día de ayer y en auto-carril llegaron a Santiago un grupo de estudiantes alemanes, alumnos de la Escuela de Estudios Económicos de la ciudad de Mannheim. A mediodía y durante la tarde hicieron un recorrido por la zona monumental, dedicando especial interés a la visita a la Catedral. Los estudiantes alemanes fueron saludados por jerarquías del SEU, compartiendo gran parte de la jornada con universitarios compostelanos. Permanecerán en Santiago durante todo el día de hoy. Mañana emprenderán una larga jira por la región gallega, para visitar La Coruña, Vigo, Orense y Lugo.

ALQUILERES

ALQUILASE local 380 metros cuadrados, Concepción Arévalo, 20, primera, esquina General Aranda. Razón, Gallego, 58-1.º Ferrol.

COMPRA - VENTA

COMPRO todo—muebles, ropas—Canalejas, 142, Teléfono, 2006.—Ferrol.

GUITARRA eléctrica, vendo. Sistema de contacto para cuerdas metálicas o nylon. Por las mananas: Entre Ríos, 29-1.º — Santiago.

DEMANDAS

SE NECESITA doncella. Buen sueldo, inútil sin informes. Senra, 21-4.º, de 5 a 7. — Santiago.

FINCAS

VENDO: solares, casas céntricas, fincas rústicas y de recreo; llave en mano. Informes, Abogado señor Pardiñas, Calvo Sotelo, 19.—Santiago.

URGJE venta casa 4 cuerpos, bajo libre, buena renta. Teléfono 2806. Ferrol.

SE VENDE Chalet playa de Barrana (Boiro). Razón: Tel 1448, Santiago.

SE VENDE cuarto piso, nueva construcción, calle María, 174. Informes, tercer piso — Ferrol.

PERDIDAS

PERDIDA reloj señora, trayecto Rúa del Villar. Toral - Rúa Nova. Se agradecerá devoción Calderería, 62, "La Espuma", — Santiago.

TRASPASOS

TRASPASO bar con vivienda, poca renta. Razón, Café Florida, Calvo Sotelo, 9. — Santiago.

D. Jesús Martínez García, don Antonio Díaz Alvarín, doña Benigna Iglesias Pérez, doña Segunda Bajo de la Puente y doña Lucrecia Permy Vilar.

Igualmente todos aquellos comerciantes que hayan o no solicitado su afiliación al citado Organismo, deberán hacerlo con anterioridad al 30 de este mes, en evitación de los perjuicios que pudiera ocasionarles el no realizar dicha afiliación.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista, El Ferrol del Caudillo, a 8 de Marzo de 1962. El Delegado Comarcal de Sindicatos, Santiago Evia López.

PENSIONES

Por el Consejo Supremo de Justicia Militar, han sido concedidas, entre otras, las siguientes pensiones:

Doña Antonia Núñez Alegría, 27.595,83 Pts. anuales, como viuda del general de brigada de Infantería, D. Ceferino Pérez Fernández.

Doña Julia, doña Virginia, y doña Mercedes González-Llanos Caruncho, Pts. anuales, 27.595,83, como huérfanos del centralmirante, D. Carlos González-Llanos y Alesson.

Doña Angela Gómez Pita, 10.100 Pts. anuales, como viuda del auxiliar de la Maestranza, D. Nicasio Cancio Fernández.

AMONESTACIONES

En la iglesia parroquial de la Angustia, se leerán mañana, las siguientes amonestaciones.

Primeras: José Manuel Fraguera Rodríguez y María Amparo Blanco Domínguez. Segundas: Pedro Dobarro Rlobó e Isabel Lamas Morado; Fernando Vizoso Gómez y María de los Angeles Blanco Prieto; Andrés Sánchez Castro y Amalia Suárez Matos.

ASOCIACION DE EX ALUMNOS DEL INSTITUTO

El próximo jueves, día 15, a las ocho de la tarde, en el salón bibliotecario del Instituto de Enseñanza Media, pronunciará una conferencia titulada "La crisis de los tiempos modernos;" hacia una filosofía de la interpretación", el ex alumno y brillantísimo estudiante del tercer año de Ciencias Exactas, don José Luis González López.

SE QUEMA CON AGUA HIRVIENDO

En la Clínica de Urgencia fué curada María del Pilar Crego, de 37 años, casada, que al caer agua hirviendo en su domicilio sufrió quemaduras de primero y segundo grado en el antebrazo izquierdo.

ACCIDENTE DE CIRCULACION

Ayer a las 21.30 y en la confluencia de las calles Frutos Saavedra con Rubalcava, entraron en colisión un turismo que entraba en la primera de las ruas y una moto que subía por la segunda de las calles. Se produjeron en ambos vehículos desperfectos de poca consideración.

INFORMACION MILITAR

Se concede la plaza de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo al coronel de Infantería, D. Antonio Morales y García de la Santa.

Idem la Cruz de la misma Orden, a los capitanes de Corbeta, D. Isidoro Fontenla Rogi y D. Francisco Astray Orús.

CONSEJO SUPREMO DE JUSTICIA MILITAR

Por este alto Cuerpo han sido concedidas entre otras, las siguientes pensiones de jubilación y retiro, ya actualizadas: Coronel de Infantería, D. Vicente Latorre González, 5.891,24 pesetas; coronel de Ingenieros don Enrique Lolanti Pera, 6.068,23 y doña Jacoba Vila Fano Vda. del almirante, don Manuel de Vierna y Belando pensión anual de 123.456,66 pesetas.

CUERPO MEDICO DE SANIDAD NACIONAL

Ha sido promovido al empleo de médico jefe superior del Cuerpo Médico de Sanidad Nacional, don Pzeoufel Porta Aroued, confirmándosele como subje provincial de Vizcaya.

Idem a jefe médico de primera clase, el don don Luis Nájera Anzulo, confirmándosele en el cargo de inspector general jefe de los Servicios de Sanidad exterior de Puertos, Fronteras y Transportes.

SEGUNDA REUNION

Después de la reunión habida por parte de un grupo de aficionados para gestionar la fundación de la Unión Atlética Ferrolana, se acordó celebrar una segunda reunión que tendrá lugar el próximo día 15, a las ocho de la tarde,

Alfredo Di Stéfano habla sobre el futbol mundial
I.-La gran virtud del Brasil es su veterano bloque de equipo
España tiene grandes clubs que rinden más que la selección

Razones: Tácticas distintas en cada club y falta de acoplamiento

Por Ramón MELCON, junior

Soy amigo de Alfredo Di Stéfano. Por eso, además de admirarle como jugador, como craque excepcional, le admiro como persona, como hombre. Porque a Alfredo, al que muchos consideran de un carácter seco, incluso antipático, amable, humano. Lo que le pierde a veces ante los que desconocen su forma de ser es precisamente su honradez, su seriedad, su sinceridad absoluta. Su temperamento.

Según Di Stéfano, para que un futbolista pueda ser considerado justamente un craque, una gran figura mundial, no precisa solamente afición, clase y facultades, sino, ante todo, una larga permanencia en los terrenos de juego.

Ahora —explica Alfredo—, en cuanto surge un muchacho con ciertas buenas condiciones, ya está todo el mundo diciendo que es una estrella. Yo creo —continúa— que para ser figura o craque como decimos los que hemos nacido en América, es necesario permanecer muchos años en primera línea.

En todo el mundo futbolístico se considera al Brasil como el gran favorito de próximo Mundial de Chile; le pregunto a Di Stéfano cuáles son para él las principales virtudes que dan a los brasileños esa categoría de grandes favoritos.

—La gran virtud del Brasil, entre otras muchas, es su bloque de equipo, el mismo que ya triunfó en Suecia. Al seguir en forma jugadores como Gilmar, Djalma Santos, Bellini, Milton Santos, Zito, Garrincha, Di Stéfano y Pelé, entre otros, el rendimiento del conjunto puede ser mantenido e incluso aumentado. La compensación existente en el cuadro brasileño debe darle gran fortaleza. —Pelé es la estrella, la perla negra del futbol brasileño. Una perla que tiene cuatro años más que en 1958 y, por tanto, mayor experiencia, fortaleza y conocimientos también; ¿qué opinas del jugador del Santos, considerado como uno de los mejores del mundo?



DI STEFANO

—Pero esto les sucederá también a los demás países; no sólo a España...

—Sólo he visto jugar una vez a Pelé y presenciar cuando nos enfrentamos en Santos en Madrid. Por una sola actuación no se puede ni se debe juzgar a un futbolista. Recuerdo que aquella vez Pelé me pareció un jugador muy bueno, pero supongo que ahora será mucho mejor aun, pues todo el mundo habla de él elogiosamente. Ya digo que un jugador no debe ser considerado craque hasta que lleve una larga vida dedicada al futbol. Pelé, indudablemente, al ser ahora tan gran jugador, acabará siendo un craque excepcional.

—En España, Brasil, Checoslovaquia y México lucharán en el grupo de Viena del Mar por los dos puestos que clasificarán para la siguiente eliminatoria del Mundial. Cuando le pido a Alfredo su opinión sobre los posibles clasificados, me contesta:

—En cualquier partido o torneo futbolístico suele haber dos favoritos a veces confirmados por su potencia y vencen, pero en otras ocasiones no sucede así. Esto demuestra que en futbol cualquier equipo o selección puede vencer. La victoria depende de muchas circunstancias, como la suerte, la forma, el acierto en una jugada individual, el genio, la clase y la moral. Brasil es ahora favorito, pero yo no quitaría posibilidades jamás ni a España, ni a Checoslovaquia, ni a México.

—¿Tampoco a Méjico? —Cuando un país se clasifica para la fase final de un campeonato del mundo es de suponer que poseerá clase. Méjico y todos los demás países clasificados para Chile supongo que tendrán esa clase.

—En España la eterna cuestión parece ser la gran diferencia existente entre los equipos de clubs y la selección; ¿por qué? —Indudablemente, España posee grandes clubs que rinden mucho más que la selección. Las razones son muy diversas. En primer lugar, los clubs poseen casi todos un buen número de buenos jugadores que, además, están acostumbrados a actuar juntos y que, por lo tanto, se conocen a fondo. Esto redundará en el rendimiento del cuadro. En España, en contra de lo que sucede en otros países, cada club utiliza un sistema, una táctica. Puede decirse que todos los clubs juegan de forma diferente. Los del Norte, los del Sur, los del Centro, los de Levante...

—¿Perjudica esto mucho a la hora de formar la selección? —Muchísimo, desde luego. Te pondré un ejemplo. Cuando juega el Real Madrid, yo sé a donde tengo que pasar el balón en una jugada determinada. De cien veces, noventa y nueve, aún sin verle, está el compañero en el sitio acostumbrado. Otras veces, en cambio, tanto yo como los demás compañeros sabemos si es preciso cambiar el juego, retrasar la pelota, tirar o dar un taconazo hacia el compañero que nos apoya. Esto es compenetración, costumbre de jugar siempre al lado de los mismos hombres. En la selección, en cambio, aunque los hombres agrupados en ella sean aún individualmente de más clase que los de nuestro club, la compenetración y el rendimiento se rompen al no saber cómo van a reaccionar los demás. Muchas veces, por esto, al repetir la misma jugada que uno tiene por costumbre en su club, el compañero de la selección, indudablemente una estrella, no espera nuestra reacción y da la impresión de que falla, de que no está en su sitio.

—¿Cómo se forma un craque? —

UNA ESTRELLA

—Al principio, el jugador juega a base de velocidad y de entusiasmo: luego, va perdiendo o desechando esa velocidad para jugar con más calma y serenidad; con más cerebro en una palabra. Un auténtico craque, a un lado la clase, es el que comienza a los 17 años y se retira a los 34 ó 35.

—¿Tú has llegado ya a esa edad; ¿hasta cuándo piensas continuar en primerísima línea? —Me encuentro fuerte y con la misma afición de siempre. Duraré mientras siga poseyendo todas mis facultades.

—¿Antes, el futbolista se retiraba prematuramente, incluso en plena juventud; ¿por qué? —La vida del hombre en general se ha prolongado en los últimos años y un futbolista es al fin y al cabo un hombre.

—¿No influye también a veces en la retirada de un jugador el comportamiento de los aficionados? —Desde luego, pues el público

desea siempre novedades, caras nuevas. Suele cansarse de ver a un jugador años y más años en su puesto.

—¿Cuándo finaliza tu contrato con el Real Madrid? —En el verano de 1963.

—¿Qué harás después? —No puedo pensarlo todavía. Dependerá de cómo me encuentre entonces.

—Stanley Matthews acaba de cumplir cuarenta y siete años y sigue jugando al futbol con éxito; ¿no es fantástico? —Matthews tiene un gran mérito, llegar a los cuarenta y siete años como jugador profesional es formidable. De todas formas, su puesto, extremo, no es tan duro como otros en los que el jugador tiene que esforzarse constantemente partido tras partido.

«EUROPA PRESS»

Próximo capítulo: «EN EUROPA NO SE DEJA AL JUGADOR INICIATIVA PROPIA COMO EN AMERICA.»

Comenzó la carrera ciclista París-Niza, en la que participan 104 corredores
Ganó la primera etapa GRACZYK
En cuarto lugar llegó el español Manzano

PARES, 9. (Añil). — A las once de la mañana de hoy se ha dado la salida de la carrera ciclista París-Niza con la participación de los corredores que forman 13 equipos comerciales en los que se han mezclado los mejores corredores de distintos países. No muchos aficionados se congregaron en la puerta de Orleans para presenciar los actos preliminares de la carrera. La salida oficial se dio en el Puente Anthony. Los corredores efectuaron hoy la primera etapa, que se extiende Pa-

ris y Cosne, que representa un recorrido de 213 kilómetros a través del Valle del Loira. Entre los primeros favoritos figuran los siguientes: Rudy Altig y Rolf Wolfshohl, de Alemania; Rik van Looy, de Bélgica; Tom Simpson, de la Gran Bretaña; Alomar, de España; y Ercole Baldini, de Italia. Esto en cuanto a los corredores extranjeros. Con respecto a los corredores franceses sobresalen de 10 a 12, entre ellos Anquetil, Annaer, Darrigade, Forrester, Bouvet, Poulidor, Mahe, Stabinski, etc.

La prueba comprende 9 etapas, que se disputarán a través de la parte central de Francia, el valle del Rodano, una parte de los Alpes, para llegar a Niza el sábado próximo, día 16. Defiende el título Jacques Anquetil. Su equipo es de los más fuertes.

RESULTADO DE LA ETAPA COSNE, 9.— Jean Graczyk, de Francia, ha triunfado en la primera etapa de la prueba internacional de ciclismo París-Niza, en la que participan 104 corredores en representación de trece equipos de ocho miembros cada uno. Cubrió los 235 Kms. de esta primera etapa disputada en-

tre París y Cosne en un tiempo de 6-18-43.

A continuación se clasificaron: Poulidor, Francia, id; de Smet, Bélgica, id; Daems, Bélgica, id; Manzano, España, id; Malepard, Holanda, 6-19-47; Baldini, Italia, id; Schouben, Bélgica, id; Groussard, Francia, id; Anquetil, Francia id; ex-aequo un pelotón de unos cuarenta corredores en el que figuraban además del corredor español Alomar, los restantes favoritos de la competición.

La etapa fue animada en su primera fase por dos jóvenes italianos, ambos campeones olímpicos de 1960, Luigi Arienti y Giacomo Fononi, quienes marcharon destacados desde el kilómetro 0 al 134 donde fueron alcanzados por el pelotón seguidor después Manzano, Daems y Graczyk lograron separarse del grupo y llegaron con ventaja a la meta de Cosne. En un momento los dos intrépidos italianos llegaron a tener seis minutos y medio de ventaja sobre el resto de los corredores.

Poulidor, marchaba en cabeza cuando estaba ya cerca la meta, en la cuesta de Santerrey se presentaba como probable vencedor, pero Graczyk logró imponerse en los últimos metros.

Aunque la mayoría de los favoritos figuran con el mismo tiempo del sexto, algunos destacados corredores, tales como Darrigade, Wolfshohl, De Cabooter, Van Derberghen, y Cerami han quedado bastante retrasados. (Añil).

Baloncesto
El SEU se desplaza a La Coruña

Mañana se jugará la quince jornada del Campeonato Nacional de Segunda División, en el grupo gallego. En esta ocasión los partidos se presentarán muy favorables a los equipos locales.

Nuestro equipo representativo se desplaza a La Coruña donde jugará con el C. D. Bosco. Nos gustaría ser optimistas, pero la flojez de los seúistas fuera de casa no nos da muchas esperanzas. Por otra parte, los corneses atraviesan un buen momento. Su estrepitosa derrota frente a la Bazán fue debida, más que nada, a un mal día y a la ausencia de varios titulares.

En Orense, la Bazán se enfrentará al titular, tratando de mantener sus aspiraciones. Pero dudamos mucho que los ferrolanos logren romper el maleficio de la cancha del Airiñas, donde el Orense derrota continuamente a contrarios muy superiores.

En Lugo habrá un emotivo Electricidad - Bosco de Vigo. En otra ocasión pronosticaríamos un triunfo vigüés, pero actualmente los bosquistas atraviesan el clásico bache. Además los lucenses son muy fuertes en su cancha. Por todo ello, esperamos un triunfo local.

Por último, en la ciudad olívica, el Estudiantes tiene un cómodo partido con el Areosa. La única duda es si el Estudiantes logrará superar los 30 puntos de diferencia. Puede ser que le resulte difícil ya que los areosistas se han recuperado algo últimamente.

En Santiago seguiremos con la fase local del Campeonato Juvenil, que entra en la parte decisiva. El encuentro más interesante lo jugarán Minerva y SEU que son, a nuestro juicio, los máximos aspirantes al título. De tal manera, que creemos que el vencedor de este partido será el campeón local.

Hay otros dos clubs que tienen que decir la última palabra y son los cuadros A de La Salle y Cándor, que también jugarán entre sí. También este partido es decisivo, ya que sólo el que lo gane podrá optar con ciertas posibilidades al título local.

Como preliminar a dicho encuentro tendremos un interesante La Salle B - Cándor B. Nuestro favorito es el primero que todavía ha de dar más de una sorpresa a los galillos del Campeonato, pues en todos los encuentros que juega hace gala de un entusiasmo y una forma física realmente extraordinaria. MIGUEL

GUA MEDICA LABORATORIO DEL DOCTOR DAPORTA GONZALEZ ANALISIS TRANSFUSIONES DE SANGRE SERVICIO AUTORIZADO OFICIALMENTE Rva del Villar, 66 Teléfono, 1593 SANTIAGO DE COMPOSTELA

Un joven navegante solitario norteamericano
Abandonó el puerto de Avilés para intentar la travesía del Atlántico

AVILES, 9.—(Añil).—De modo súbito y tan misterioso como había desarrollado su estancia en este puerto, se ha hecho a la mar el navegante solitario, Alexander, joven norteamericano de 19 años de edad. Como se recordará en diciembre último tripulando su balandro "Teina" fué hallado a la deriva en el Cantábrico y remolcado hasta Avilés. Dijo entonces que había salido de un puerto francés con la intención de atravesar el Atlántico. Durante los tres meses de estancia en este puerto ha hecho vida de misántropo, ocultándose casi siempre en su barco, del que solo salía para comprar provisiones. Hizo un breve viaje a Bilbao, requerido por el cónsul de su país, quien, parece ser, le autorizó a proseguir su aventura. Al hacerse hoy a la mar se teme por la suerte que pueda correr este navegante solitario, ya que la época es propicia a los temporales difíciles de soporiar en un pequeño balandro, sin motor, como el suyo. Se cree que haya tomado rumbo a Vigo para continuar luego a las Canarias como era su primitiva intención.

CLUB FERROL - DEPORTIVO LUGO
disputarán mañana el título de Campeón de Primer Grupo de Tercera
En la ciudad lucense confían en un resultado favorable de su equipo en el estadio "Manuel Rivera"

No cabe duda que el partido de mañana tiene gran valor en la lucha que Ferrol y el Lugo han establecido por el título de campeón del Grupo. Desde el principio el equipo lucense ocupó el primer puesto en algún momento notablemente destacado de su inmediato seguidor el Club Ferrol. En la actualidad la diferencia es de un solo punto que puede ser superado si como cabe esperar, gana el Ferrol mañana.

Pensemos en el choque de mañana. Hay que ganar y hace falta el apoyo de todos. Un apoyo decidido desde las gradas y una entrega sin reservas en el terreno de juego para conseguir por segunda vez el título que corresponde al Club Ferrol, pese a sus irregularidades y a la poca suerte.

LO QUE SE PIENSA EN LUGO En la ciudad del Sacramento todo está preparado para la marcha sobre Ferrol. Vendrán más de 3.000 aficionados.

Todos los vagones del tren vendrán adornados y en sus interiores se montarán servicios de altavoces. Por carretera se desplazarán también gran número de aficionados. NO AGRADO LO QUE DIJO DIESTRO Cuando le preguntaron a Diestro su opinión sobre el

partido dijo que era de resultado difícil, pero que su equipo haría lo posible por ganar aunque consideraba al Ferrol el mejor conjunto de tercera. Esto no agrada allí, pues en Lugo creen que se excedió al calificar al Ferrol como el mejor

JUGARAN CASTILLO Y ROYO Se confirma la alineación de los jugadores recién fichados, Castillo y Rojo, procedentes del Español y Betis, respectivamente. Lo que no es segura es la alineación de Mourello, lesionado en el partido con el Turista, aunque se tiene confianza que se encuentre en condiciones de salir al terreno de juego.

NO JUGARA AZPEITIA Se descarta la posibilidad de que alinee el ex-bélico Azpeitia, que todavía debe perder unos kilos para estar en forma. Esta semana Azpeitia estuvo de viaje y entrenó en Lugo a la misma hora en que lo hacían los jugadores de aquella capital.

La alineación del equipo verde no ha sido decidida. Depende, nos referimos principalmente a la delantera, de como se encuentre el terreno de juego.

HORA Y AMBIENTE El partido está animado para las cuatro y media de la tarde. Hay un ambiente extraordinario, como el de los grandes acontecimientos deportivos de eratos recuerdos.

Sin duda el Estadio "Manuel Rivera" registrará el mayor abarrote de la temporada. KINSO

Se estudian nuevas fechas para la eliminatoria Motociclística de Madrid

MADRID, 9. (Añil). — La salida del Atlético de Madrid para Jena, en Alemania Oriental ha sido aplazada a petición del Club Motor Jena.

Hace unos días el equipo alemán había solicitado del Atlético de Madrid aplazamiento en la primera fecha de partido semifinal de Copa de Europa de Campeones de Europa de tener que jugar el segundo partido en Madrid. Ahora se estudian las fechas del 22 y 29 de marzo.

Después de una lesión sufrida hace tres años
Jugador de la U.D. Las Palmas afectado de conmoción cerebral

LAS PALMAS, 9. — Santiago Espino, el jugador de la U. D. Las Palmas, ha sido internado en una clínica de la Mutualidad de Futbolistas afectado de conmoción cerebral.

Los antecedentes de la lesión datan de hace tres años a consecuencia de un golpe recibido en el campo de Chamalilla, cuando su equipo militaba en Primera División.

Espino, que cuenta 24 años, se resintió la semana pasada durante un entrenamiento, al golpear el balón contra la cabeza. En el primer tiempo del partido que jugó el domingo último, hubo de retirarse para reaparecer en el segundo, por lo que al final del mismo los médicos acordaron su internamiento. La primera impresión de los doctores que le asistieron no es nada satisfactoria. Añil.

CLAVES del marcador «DARDO» PRIMERA DIVISION. FAREO, BAMBARRA, TITI EXPO TERGAL, RELOJ RADIANT. SEGUNDA DIVISION. SAN FERNANDO, SALAMANCA, CORDOBA, GRANADA, VILLARROBLEDO, SAN SEBASTIAN, JAEN, HERCULES. FACILITAREMOS MEDIO TIEMPO Y FINAL

EL CORREO GALLEGO

Capital de la provincia

Entrega de un televisor a la Casa de Misericordia

LA CORUÑA, 9. (Por teléfono de nuestra Delegación). El jueves tuvo lugar el acto de entrega por la Caja de Ahorros de la Coruña y Lugo, a las niñas de esta capital, de un televisor...

dos días un golpe de mar le arrebató de cubierta al marinerío Miguel Arbores, de 25 años, soltero...

roqui "Ketama", de 1.550 toneladas, que en la tarde del día 7 fué abandonado por su tripulación, en el Golfo de Vizcaya, con fuego a bordo.

El siniestro ha destruido gran parte del barco. El "Atlántico", con los elementos propios sofocó el incendio y se hizo cargo del buque abandonado que está actualmente bajo bandera alemana.

El "Ketama", fué construido el pasado año y está valorado en unos 45 millones de pesetas. Las pérdidas son considerables y se estima que la reparación ascenderá a unos 15 millones de pesetas.

Ha entrado en puerto el remolcador alemán "Atlántico", que remolca al mercante matrasado a Dunquerque.

LAS NUEVAS INDUSTRIAS CORUNESAS BENEFICIA PARA LA COMUNIDAD

A casi nadie le cabe duda de que la creación de nuevas industrias en La Coruña, como fueron las que compone el complejo fabril de La Grela —aluminios, electrodos, pretenidos, elaborados metálicos—, y las que van ganando ahora, con y además de la Refinería, serán un beneficio para la comunidad.

tiene un valor muy relativo. También hay en esas zonas de futuras industrias, terrenos de labradío que tienen otra condición. No obstante, generalmente, son superficies cuya condición más apetecible es su baratura.

También se dirige a puerto con sensibles averías a causa del pasado temporal, el pesquero "Terranova", que viene remolcado por el "Monte Penada".

Entre el "Atlántico" remolcando un mercante marroquí

UN HOMBRE MUERTO EN ACCIDENTE DE CIRCULACION

En las primeras horas de la mañana de ayer, y en las inmediaciones de Guisamo, se registró un accidente de circulación, en el que hubo que lamentar la muerte de un hombre.

MANANA, HOMENAJE A FERNANDEZ MENDEZ Y VILLAR CHAO

Mañana sábado se celebrará un homenaje a los autores de "Estampas gallegas", libro que ha constituido un verdadero "best-seller" en la producción literaria de Galicia.

Importantes obras en la Isla de Arosa

ISLA DE AROSA. (De nuestro corresponsal, Andrés González). — La Avenida que se está abriendo en el primer tramo de la nueva carretera, próxima a terminarse, es tan recta, tan larga y tan hermosa, que, aun sin terminar del todo, está siendo el paso y pasaje cotidiano y de moda de la mayor parte del vecindario de este pueblo.

El acto organizado en honor de don José Fernández Méndez, rector-jefe de "El Ideal Gallego", y José Ramón Villar Chao, notabilísimo pintor, consistirá en un almuerzo en un céntrico restaurante.

Firman la condecoración del homenaje, el presidente de la Real Academia Gallega; el presidente de la Asociación de la Prensa de La Coruña; los directores de "El Ideal Gallego" y "La Voz de Galicia"; don Julio Rodríguez Yordá, don María Luisa Durán Marquina, don Carlos Zeda, don Francisco Pilla-do y don Orestes Vara.

Las personas que deseen asistir a este almuerzo pueden retirar las tarjetas en el "Restaurante Alfredo" o en la Redacción de "El Ideal Gallego".

Empresa Nacional "Bazán" de C. N. M., S. A.

Venta de una partida de sacos usados en el Economato de la misma. Se admiten ofertas hasta el 17 del mes actual. Pueden dirigirse al Jefe de los Servicios de Economato, Rubalcava, 47, en pliego cerrado y lacrado con la anotación "Compra de Sacos". Pueden verse éstos en el Economato de 4 a 6 de la tarde. El importe de este anuncio será por cuenta del adjudicatario.

HERNIADOS

APARATO ERNATORIAL FARRE, sin tirantes ni correas sino con dispositivos que permiten graduarlo, para contención de las HERNIAS, cualquiera que sea su tamaño (singulamente las operadas que se han reproducido) y para EVENTRACIONES Y ESTOMAGO CAIDO. Estos aparatos como nuestros (CORSES MECANICO REGULADORES para la DESVIACION DE LA COLUMNA VERTEBRAL, se construyen especialmente para cada caso mediante prescripción facultativa.

VILLAGARCIA El servicio nocturno de taxis

VILLAGARCIA.—(De nuestro corresponsal, Luis Gómez). No es infrecuente ni mucho menos, que en casos de urgencia y a altas horas de la noche se precise un taxi para el traslado de algún enfermo fuera de la ciudad o para acudir con un médico, dentro de la población, con la mayor rapidez posible, siendo, en algunos casos, difícil encontrar un taxi de servicio, sobre todo por personas de los lugares de los alrededores que ignoran el domicilio de algún taxista.

Ello no tiene nada de particular, por tanto los taxistas como seres humanos que son, necesitan también del descanso nocturno y a una hora determinada, cuando el servicio ha decrecido, se retiran a sus domicilios o se van al cine o a donde les perece.

Sin embargo, a veces, el servicio es urgente y el sacrificio necesario y si todos están dispuestos a hacerlo en cualquier momento que para ello se les requiera, surge el inconveniente de no saber cuál de ellos puede estar en ese momento en su domicilio o si su coche está a punto.

El inconveniente, con ventaja para todos, podría salvarse, estableciendo un turno entre los coches de las tres paradas, de forma que uno, aun en su domicilio que sería conocido por los guardias nocturnos, estuviera de servicio permanente. Dado el número de coches, solamente les correspondiera un servicio mensual o poco más y estamos seguros que los taxistas darían toda clase de facilidades para

Anúnciese en EL CORREO GALLEGO

ZURICH, 9. (Aifil). — Ernest Thomen (Suiza), de 63 años de edad, vicepresidente de la Federación Internacional de Fútbol, presentará su dimisión en el próximo congreso de la FIFA que se celebrará en Santiago de Chile, con ocasión del Campeonato Mundial de Fútbol.

PONTEVEDRA NUEVO COMEDOR ESCOLAR

INUNDACION EN LA AVENIDA DEL URUGUAY

PONTEVEDRA. (De nuestro corresponsal). — A mediados de ayer, tuvo lugar el acto inaugural del nuevo Comedor Escolar instalado en las Escuelas Anejas a la del Magisterio por la Junta Local de Enseñanza Primaria, con la valiosa colaboración del Servicio Escolar de Alimentación y de la Delegación Provincial de "Auxilio Social".

La actuación del Cuarteto Vegh, ayer en la Sociedad Filarmónica de esta capital, ha constituido un señalado acontecimiento artístico, que sirvió para renovar su bien ganado prestigio musical y la acogida cordial y calurosa que la sala en pleno le ha brindado también en esta nueva ocasión de su presencia.

Ha sido suspendida la vista de la causa número 25 de 1960, procedente del Juzgado de Instrucción de La Estrada, que se hallaba señalada para ayer ante el tribunal de esta Audiencia Provincial.

En Liverpool (Inglaterra) donde residen, ha dado a luz con toda felicidad, una hermosa niña, segundo hijo del matrimonio, la esposa de nuestro buen amigo Dn. Amador Sánchez Pimentel, de soltera, Carmen López Mosquera.

Felicitamos cordialmente a sus abuelos paternos residentes en esta ciudad, los Señores, de Sánchez Jaraiz (Don. Amador).

DE SOCIEDAD

En Liverpool (Inglaterra) donde residen, ha dado a luz con toda felicidad, una hermosa niña, segundo hijo del matrimonio, la esposa de nuestro buen amigo Dn. Amador Sánchez Pimentel, de soltera, Carmen López Mosquera.

Felicitamos cordialmente a sus abuelos paternos residentes en esta ciudad, los Señores, de Sánchez Jaraiz (Don. Amador).

DE SOCIEDAD

En Liverpool (Inglaterra) donde residen, ha dado a luz con toda felicidad, una hermosa niña, segundo hijo del matrimonio, la esposa de nuestro buen amigo Dn. Amador Sánchez Pimentel, de soltera, Carmen López Mosquera.

Felicitamos cordialmente a sus abuelos paternos residentes en esta ciudad, los Señores, de Sánchez Jaraiz (Don. Amador).

DE SOCIEDAD

En Liverpool (Inglaterra) donde residen, ha dado a luz con toda felicidad, una hermosa niña, segundo hijo del matrimonio, la esposa de nuestro buen amigo Dn. Amador Sánchez Pimentel, de soltera, Carmen López Mosquera.

Felicitamos cordialmente a sus abuelos paternos residentes en esta ciudad, los Señores, de Sánchez Jaraiz (Don. Amador).

DE SOCIEDAD

En Liverpool (Inglaterra) donde residen, ha dado a luz con toda felicidad, una hermosa niña, segundo hijo del matrimonio, la esposa de nuestro buen amigo Dn. Amador Sánchez Pimentel, de soltera, Carmen López Mosquera.

PONTEVEDRA NUEVO COMEDOR ESCOLAR

INUNDACION EN LA AVENIDA DEL URUGUAY

PONTEVEDRA. (De nuestro corresponsal). — A mediados de ayer, tuvo lugar el acto inaugural del nuevo Comedor Escolar instalado en las Escuelas Anejas a la del Magisterio por la Junta Local de Enseñanza Primaria, con la valiosa colaboración del Servicio Escolar de Alimentación y de la Delegación Provincial de "Auxilio Social".

La actuación del Cuarteto Vegh, ayer en la Sociedad Filarmónica de esta capital, ha constituido un señalado acontecimiento artístico, que sirvió para renovar su bien ganado prestigio musical y la acogida cordial y calurosa que la sala en pleno le ha brindado también en esta nueva ocasión de su presencia.

Ha sido suspendida la vista de la causa número 25 de 1960, procedente del Juzgado de Instrucción de La Estrada, que se hallaba señalada para ayer ante el tribunal de esta Audiencia Provincial.

En Liverpool (Inglaterra) donde residen, ha dado a luz con toda felicidad, una hermosa niña, segundo hijo del matrimonio, la esposa de nuestro buen amigo Dn. Amador Sánchez Pimentel, de soltera, Carmen López Mosquera.

Felicitamos cordialmente a sus abuelos paternos residentes en esta ciudad, los Señores, de Sánchez Jaraiz (Don. Amador).

DE SOCIEDAD

En Liverpool (Inglaterra) donde residen, ha dado a luz con toda felicidad, una hermosa niña, segundo hijo del matrimonio, la esposa de nuestro buen amigo Dn. Amador Sánchez Pimentel, de soltera, Carmen López Mosquera.

Felicitamos cordialmente a sus abuelos paternos residentes en esta ciudad, los Señores, de Sánchez Jaraiz (Don. Amador).

DE SOCIEDAD

En Liverpool (Inglaterra) donde residen, ha dado a luz con toda felicidad, una hermosa niña, segundo hijo del matrimonio, la esposa de nuestro buen amigo Dn. Amador Sánchez Pimentel, de soltera, Carmen López Mosquera.

Felicitamos cordialmente a sus abuelos paternos residentes en esta ciudad, los Señores, de Sánchez Jaraiz (Don. Amador).

DE SOCIEDAD

En Liverpool (Inglaterra) donde residen, ha dado a luz con toda felicidad, una hermosa niña, segundo hijo del matrimonio, la esposa de nuestro buen amigo Dn. Amador Sánchez Pimentel, de soltera, Carmen López Mosquera.

Felicitamos cordialmente a sus abuelos paternos residentes en esta ciudad, los Señores, de Sánchez Jaraiz (Don. Amador).

DE SOCIEDAD

En Liverpool (Inglaterra) donde residen, ha dado a luz con toda felicidad, una hermosa niña, segundo hijo del matrimonio, la esposa de nuestro buen amigo Dn. Amador Sánchez Pimentel, de soltera, Carmen López Mosquera.

Un misterio que jamás fué explicado

(VIENE DE ULTIMA PAGINA)

La tripulación odiaba la música y afirmaba que la presencia de una mujer a bordo traía mala suerte. El 24 de noviembre, durante un huracán, el piano se desplazó de su sitio y mató a la señora Briggs. El capitán, enloquecido por esta pérdida, se arrojó por la borda.

Según Pemberton, algunos de los miembros de la tripulación desertaron, quedando a bordo sólo él y tres marineros que habían sido prestados a Briggs por su amigo el capitán Morehouse. Cuando el "Dei Gratia" encontró al "Mary Celeste", casi desierto, Morehouse decidió que sus antiguos marineros volvieran con él. El inventó la historia del barco fantasma para reclamar el premio por el salvamento.

MAL ESCRITO

La narración de Pemberton no concuerda con todos los datos conocidos. Por otra parte es cierto que se afirmó que Morehouse encontró al "Mary Celeste" por casualidad, como él pretendió, sino que persiguió al bergantín, asimismo a la tripulación y la arrojó por la borda. ¿Motivo? el premio del salvamento.

Los defensores de esta teoría afirman que así se explica entre la última anotación del diario de navegación se remontaba a tantos días antes del "encuentro" y que en la investigación oficial se descubrieron algunas discrepancias en la prueba.

Hay muchas otras teorías. Incluso se han desvirtuado los hechos de tal forma que en la actualidad cuando se relata este caso se suele dar al buque el nombre de "María Celeste".

El indicio más importante es el de la ballenera desaparecida. Cabe suponer que algo o alguien asustó a la tripulación y que ésta abandonó precipitadamente el buque. Pero ¿qué o quién?

¿FUE LA PESTE? ¿FUERON PIRATAS?

¿Fue la aparición de la peste lo que movió a huir a la tripulación? No parece probable pues el riesgo de infección era mucho mayor en un bote pequeño en el que todos debían ir apretados a causa del poco espacio.

¿Fueron piratas rifeños, en galeras procedentes de Argel? Tampoco parece probable. En aquella zona no había indicios de piratería y en el buque no se encontraron rastros de lucha o saqueo.

Quizás la teoría más razonable es la que afirma que Briggs, que era un marino de gran experiencia y un hombre reflexivo y religioso, temió que los vapores exhalados por el alcohol industrial que llevaba de carga pudieran causar en cualquier momento la voladura del buque, por lo que ordenó a todos que subieran al bote, dejando abierta la escotilla principal para que se ventilaran las bodegas y desaparecieran dichos vapores.

Entonces una ráfaga de viento apartó el buque de la ballenera y la tripulación que no podía gobernar el bote en alta mar, murió de inanición o por un vuelco del bote.

Cualquiera que sea la verdad en el caso del abandono del "Mary Celeste", ésta desapareció cuando el desdichado bergantín, que desde el misterio fué muy poco popular entre los marineros, se hundió frente a la costa de Cuba en 1885. Con él desapareció el último y silencioso testigo del mayor misterio del mar.

La Matricula trescientos mil...

MAS DEPORTES

Decisión de la Federación Valenciana Suspende a perpetuidad a un árbitro y dos jueces de línea

VALENCIA, 9.—(Aifil).—El Comité de Competición de la Federación Valenciana de Fútbol ha sancionado con la suspensión a perpetuidad del árbitro y de los jueces de línea que tenían que dirigir el pasado domingo el encuentro de Tercera División, Onda-Alcoyano y que no se disputó por incompatibilidad del equipo arbitral.

También ha acordado dar por incomparecido en el partido señalado para el martes siguiente al conjunto del Onda, al que se deducen tres puntos de clasificación, se le sanciona con 500 pesetas, además de darse la victoria al Alcoyano.

Ernest Thomen dimitirá la Vicepresidencia de la FIFA

ZURICH, 9. (Aifil). — Ernest Thomen (Suiza), de 63 años de edad, vicepresidente de la Federación Internacional de Fútbol, presentará su dimisión en el próximo congreso de la FIFA que se celebrará en Santiago de Chile, con ocasión del Campeonato Mundial de Fútbol.

Hoy sale para León la Selección Universitaria de Atletismo y los equipos de Balonmano y tenis

Hoy, sábado, saldrá para León, la selección universitaria de Atletismo y el equipo de balonmano femenino de la Facultad de Farmacia, así como también las componentes del equipo de tenis del Distrito Universitario para disputar en aquella ciudad, la fase de Sector, con el equipo de Oviedo.

(VIENE DE ULTIMA PAGINA)

Como era de esperar, aparecieron varios pretendidos "supervivientes" deseados de contar, a cambio de una remuneración, su versión de lo sucedido.

Abel Fosdyk afirmó ser el carpintero del buque y dijo que había construido un puente especial que sobresalía del bote, para que la pequeña Sofía pudiera jugar. Un día toda la tripulación se concentró en este puente para ver cómo el capitán nadaba alrededor del buque, éste se inclinó dema-

NARRACIONES DE "SUPERVIVIENTES"

Como era de esperar, aparecieron varios pretendidos "supervivientes" deseados de contar, a cambio de una remuneración, su versión de lo sucedido.

Abel Fosdyk afirmó ser el carpintero del buque y dijo que había construido un puente especial que sobresalía del bote, para que la pequeña Sofía pudiera jugar. Un día toda la tripulación se concentró en este puente para ver cómo el capitán nadaba alrededor del buque, éste se inclinó dema-

A PLAZOS Y CONTADO

Relojes Suizos hasta 15 años de garantía. Envíos por correo. Pida catálogo gratis.

SE NECESITAN AGENTES INDUSTRIAL SUIZA

Ajardado, 65. ZAMORA

SE NECESITAN AGENTES INDUSTRIAL SUIZA

Ajardado, 65. ZAMORA

SE NECESITAN AGENTES INDUSTRIAL SUIZA

Ajardado, 65. ZAMORA

# VISION HUMORISTICA DEL PROBLEMA DE BERLIN



MAINZ. — Entre las muchas carrozas que han desfilado con motivo de las fiestas del Carnaval, figuraba ésta que representaba al ciudadano alemán «Michel» y al jefe del Gobierno soviético, Kruschef, situados a cada lado del muro de la vergüenza que separa Berlín, separación plasmada en el guiñon que divide la palabra que se ve en el cartel: BER-LIN. — (Foto E. P.)

## La matrícula trescientos mil, en los vehículos de Madrid

### Cientos de propietarios de automóviles han vivido obsesionados con el dichoso número Un camión, el afortunado



Momento de la colocación de la matrícula M-300.000 en el camión al que fué concedida. — (F. E. P.)

MADRID. — (Un reportaje Europa-Press, por Jaime Penafiel, para EL CORREO GALLEGO). Sin llegar a ser supersticiosos, hay muchas personas que viven obsesionadas por los números. Ya sean los de la Lotería, las quintas o los simples días del calendario. O, ros, en su obsesión van un poco más lejos y su verdadera ilusión es el número de su teléfono, un número bonito, a base de capicuas o de uncas, o de cercos.

Pero quizás de todo este grupo de personas obsesionadas por los números ninguno hay tan curioso como el de los conductores y propietarios de coches. Los números de las matrículas son una verdadera manía incluso para el peatón. El impacto que produce una matrícula cuyos números sumen determinada cantidad, que termine en trece o que las sucesivas cifras de la componen sean todas iguales, es muy curioso.

Pues bien, durante una larga temporada, quizás más de un mes miles de personas se arriesgan a comprar todos ellos de vehículos por matricular han vivido obsesionados por la inminencia de la aparición de la matrícula num. 300.000.

RIGUROSO TURNO

Nos recibe el Sr. Suárez Bárcenas, Jefe de Transportes de la Empresa, un hombre extremadamente simpático que no puede ocultar la alegría que siente por la suerte que le ha correspondido.

—Había ya verdadera psicosis por el número 300.000. No podíamos sustraernos a ello. Yo incluso insistí e hice valer mis influencias para ver si podía conseguir esa matrícula para alguno de los dos Citroën que tenía por matricular.

Pero fué imposible. Se iba a dar por turno riguroso.

Nos aclaran que no es extraño que las correspondiese a ellos ya que para esos días tenían pendiente de matriculación nada menos que cuatro Land Rover, siete Regatos, dos Saba, dos turismos Citroën y cuatro furgonetas.

EL AFORTUNADO CHOFER

Mientras celebramos la entrevista hace acto de presencia el chofer del camión, que desde ahora será blanco de todas las miradas por las calles y carreteras de España: Pedro López Argudo, de cuarenta y un años de edad y casado.

—¿Cuántos años lleva en la Empresa?

—Va para veinte.

—¿Desde cuándo conduce?

—Desde los 18 años.

Pedro López es un hombre fuerte y sencillito, al que aprecian entranablemente todos sus jefes por su amor al trabajo y a su oficio, que conoce como pocos, ya que según nos habían dicho anteriormente es millonario... de kilómetros.

—Más de dos millones llevo recorrido desde que me senté por primera vez a un volante. Y sin un solo accidente, ni pequeño ni grande.

—¿Cuál fué el primer coche que condujese?

—Un Ford matrícula Z-2747.

Pedro López, aunque no es supersticioso, sí es un enamorado de ciertos números de matrículas que, según él, le han traido suerte.

—En la Empresa hay un camión con la matrícula número 23313. No sé por qué me resulta un número antipático que no me agrada conducir. En cambio hay dos camiones matrícula V-2201 y V-

2202 que me encantan. Es una tontería, pero ya sabe lo que ocurre: va uno obsesionado y eso no es bueno.

LAS DOS CARAS DE UNA CIFRA

Pedro López tiene la gorra entre sus manos. Está de pie en el despacho de su jefe. Y se siente nervioso. La gorra da vueltas y más vueltas entre sus dedos.

—¿Sabía que estaba a punto de salir el número 300.000?

—Todos estábamos esperándolo. Y lo comentábamos entre nosotros.

—¿Se siente feliz de que le haya correspondido al camión que usted?

(PASA A SEPTIMA PAGINA)

**Escorias THOMAS**  
Para todos los cultivos  
Tienen CAL

# EL CORREO GALLEGO

# LA EXPOSICION PREESCOLAR

## “El camino a la escuela, corto y alegre”

Por LUIS PRADOS DE LA PLAZA

EN uno de los paneles que se exhiben en la Primera Exposición de Educación Preescolar, abierta por estos días en la Sala de Exposiciones de la Biblioteca Nacional de Madrid, he leído el siguiente rótulo: “Cuanto más se ha jugado de niño, más completo se es como hombre”.

El resumen de todo el material Preescolar que la Dirección General de Enseñanza Primaria del Ministerio de Educación Nacional presenta al público, está encerrado en esta frase sencilla de apariencia. En el juego, en la ilusión infantil se basa el sistema docente más moderno. “El camino a la escuela debe ser corto y alegre” —dice otro letrado de la Exposición.

Junto a las cifras estadísticas de la enseñanza escolar en España, el ambiente de jardín de la Escuela, acogedor, rodeado de juegos educativos, pone un sentido teórico y práctico de lo que debe ser y lo que debe rodear al niño en los primeros años de aprendizaje. Los cinco puntos de la educación preescolar, como se dice en los amplios y bien iluminados paneles de la Exposición, son creación de hábitos —higiénicos intelectuales, sociales, religiosos—, educación estética, cultivo del lenguaje, cálculo objetivo y observación de la naturaleza y de las cosas. En los siete primeros años de la vida del niño se hallan los momentos óptimos de creación de numerosos hábitos intelectuales y conductas morales.

En esta primera Exposición Preescolar intervienen algunos países extranjeros —Alemania, Bélgica, Italia, Estados Unidos, Suiza—, que aportan material pedagógico especial para niños de dos a seis años. Es muy interesante observar cómo el mobiliario escolar, hasta las fotografías, libros de imágenes —recreativos, iniciaciones al cálculo y lectura—, pasando por la pintura, modelado y expresión infantil, la Exposición montada por la Dirección General de Enseñanza Primaria recoge con amplitud el maravilloso mundo de los niños. No faltan juguetes, como ya he dicho: construcciones de madera, rompecabezas, juegos de letras; hay muñecos, ilustraciones del mundo animal, juegos de colores; también diapositivas, películas, lecciones grabadas en cintas magnetofónicas,

discos, documentales... En dos grandes mapas de España están señalados los porcentajes de niños matriculados, con relación a la población escolar y la relación entre la población infantil y el número de escuelas.

Es natural que ante esta exhibición de material didáctico hayan acudido millares de personas. Sobre todo, maestras y maestros han comentado la brillantez de todo cuanto allí se expone, dentro del sistema más moderno en materia educativa. Para el niño, la atención la comparación y la relación son métodos fundamentales. El juego hace que el niño atienda, compare y piense. Muchos padres visitan con sus hijos la Primera Exposición Preescolar, donde se explica la importancia de la familia para la educación de los pequeños. El seno familiar es la mejor escuela para el niño pequeño. La familia puede fallar cuando la madre tiene ocupaciones fuera del hogar o cuando su trabajo es excesivo dentro de la casa; también por ausencia, enfermedad o muerte. Pero la escuela puede sustituir perfectamente al hogar, si logra parecerse a él; si la educadora está llena de maternal ternura, de conocimientos psicológicos y for mación específica si el niño encuentra en el ambiente escolar un medio rico y capaz de estimular su desenvolvimiento. La escuela atiende al desarrollo físico del niño: nutrición y vida higiénica; atiende el desarrollo de los sentidos, el desenvolvimiento de la inteligencia, la sensibilidad artística y la religiosidad.

Atendiendo bien a estas instrucciones, admirando despacio cada uno de los apartados de la Primera Exposición Preescolar, se comprende el desarrollo de la educación infantil que en los últimos tiempos se ha incrementado en España considerablemente. Es fundamental que el niño dibuje. A través de sus dibujos los niños dicen cosas que de otra manera no saben decir. La idea de la enseñanza delectando es el sistema más avanzado de la pedagogía aplicada a los niños. En la Exposición, es cierto estarán disfrutando los niños. Pero también los mayores, que escuchan conferencias, ven películas y contemplan los últimos adelantos de la ciencia de enseñar, fundamental en nuestro tiempo.

# Un misterio que jamás fué explicado: El ‘Mary Celeste’

## El barco fué encontrado en alta mar, sin tripulación, el 5 de diciembre de 1872

### “Su caso” se ha convertido en uno de los clásicos de la historia de los buques fantasmas

Era una hermosa mañana de diciembre, en el Atlántico. El mar estaba en calma y sólo soplabra una brisa ligera y variable. El velero «Del Gratia», de Nueva Escocia, navegaba entre las Azores y Portugal.

Sobre cubierta, el capitán Morehouse, sin quitar el ojo de su catalejo, examinaba el aspecto de otro barco que se encontraba bastante adelantado, en su misma ruta. Le sorprendía que el lejano buque avanzase dando tumbos y girando, sobre sí mismo, navegando al impulso del viento, como si estuviera sin gobierno.

A medida que se fué acercando, aumentó el asombro de Morehouse. El extraño barco no respondía a las señales que se le hacían. Pero lo más raro era que no se veía a nadie sobre cubierta; no había ningún vigía y nadie llevaba el timón.

A las diez de aquella agradable mañana del 5 de diciembre de 1872, hace justamente noventa años, el capitán Morehouse se enfrentó con el más famoso de todos los enigmas del mar: el extraño caso del «Mary Celeste», bergantín de dos mástiles y 282 toneladas, matriculado en Nueva York.

Tan pronto como reconoció el barco, Morehouse sospechó que algo raro había ocurrido, pues el «Mary Celeste», mandado por su amigo el capitán Benjamin S. Briggs, había salido de Nueva York con rumbo a Génova dos días antes que el «Del Gratia». Morehouse se había citado con Briggs en Barcelona.

Cuando su barco llegó cerca del zigzagueante bergantín, Morehouse gritó con fuerza. Luego sus hombres gritaron a coro: «¡Ah del barco! ¡Ah del barco!». Sólo les respondió el ruido del viento al chocar contra el aparejo del buque.

LA COCINA ESTABA TODAVIA CALIENTE

Ni un alma estaba a la vista. Eliver Deveau, timonel del «Del Gratia», fué el primer hombre que subió a bordo del buque fantasma. Vió que el timón giraba suavemente, primero a la derecha y luego a la izquierda, como si lo movieron unas manos invisibles. Las cubiertas estaban vacías, aunque de una cuerda colgaban unas camisas lavadas, todavía húmedas.

El alarmado timonel envió un bote en busca de su capitán y cuando llegó Morehouse, los dos procedieron a un examen completo.

(PASA SEPTIMA PAGINA)

UN REPORTAJE EUROPA-PRESS. Por GUY JONES

# RINCON AMENO

LA VIA

La vieja señora llega sin aliento a la pequeña estación y protesta: —Es absurdo que tenga una que hacer varios kilómetros para tomar un tren. ¿Por qué han puesto la estación tan lejos del pueblo? El jefe contesta: —Chifladuras o caprichos de los ingenieros. Lo habrán construido aquí para que esté más cerca de —Nada.

BIGOTE

El marido a la mujer: —¿Qué me notas en la cara? —Nada. —¿Cómo? Mirame bien. —No sé lo que quieres decir. —¿No te das cuenta de que me he afeitado el bigote? Y la esposa distraída: —¡Ah! ¡Pero tenías bigote!

CRUCIGRAMA

HORIZONTALES: 1.— Llamada de auxilio. 2.— Montecillo de tierra. 3.— Piedra preciosa. 4.— Grupo de los musulmanes pidiendo custodia. 5.— Siglas comerciales. 6.— (al rev.) Cierta deporte. 7.— Paves. (al rev.) Río africano. 8.— Villa de España. 9.— Abrasas. 10.— Villa de León. 11.— Medida de longitud. 12.— Dentro del pronombre. 2.— Río del Lazio. 3.— nombre. 2.— Río del este de España. 4.— Familiares de los dios de la Risa. Cierta eschibido. 5.— Parte de un río próximo al nacimiento. 6.— Ciudad argentina. 7.— Parte de un río próximo al nacimiento. 8.— Cuerpo casta. 9.— Parte de un río próximo al nacimiento. 10.— Parte de un río próximo al nacimiento. 11.— Parte de un río próximo al nacimiento. 12.— Parte de un río próximo al nacimiento.

SOLUCION AL ANTERIOR

HORIZONTALES: 1.— Luz. 2.— Peral. 3.— Egara. 4.— Ana. 5.— ota. 6.— Re. 7.— Il. Caen. 8.— Cayo. 9.— Ataba. 10.— Nayar. 11.— Cl. 2. ota. 12.— Pena. Dan. 4.— Legajo. 5.— Ural. Cava. 6.— Zar. 7.— Lay. Ayer. 8.— Oreo. 9.—